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Med Avstrijo in Jugosiavijo:

!zbo!jšanje sodetovanja 
toda ne na račun manjšin

Tudi Avstrija mora dokazati dobro voijo
V odnosih med Avstrijo in Jugosiavijo se v zadnjem času kažejo 

spet znaki izboijšanja. Vse kaže, da bo resni .ohladitvi", ki jo je za
krivita Avstrija z neizpoinjevanjem svojih pogodbenih in mednarodnih 
obveznosti, počasi ie siediia ..odjuga" in da bo na reiaciji Dunaj— 
Beogrcd spet prišlo do vzdušja, kakršno si je žeieti med dvema sosed
njima državama. Nedavni razgovori kaneierja Kreiskega z jugosiovan- 
skim predsednikom Titom in čianom predsedstva SFRJ Kardeljem so ta 
pozitivni premik postaviti v središče javnega zanimanja, tako je po
vsem razumtjivo, da sredstva množičnega obveščanja posvečajo temu 
razvoju široko pozornost tu in onstran meje.

rZSO iN NSKS POUDARJATA:

Pravice manjšine
ne smejo biti odvisne od njene števiične moči

Zveza siovenskih organizacij na Koroškem in Narodni svet koroških 
Siovencev sta prejšnji teden v skupnem pismu prezidiju pariamenta na 
Dunaju ponovno odtočno in nedvoumno odkioniia vsakršno obiiko ugo- 
tavijanja manjšine aii ijudskega štetja posebne vrste kot podiago za 
reševanje manjšinskih vprašanj in za iz vedbo dotoči) čiena 7. Zato 
osrednji organizaciji koroških Siovencev tudi ne moreta zavzeti statišča 
k osnutku zakona, s katerim na bi bit spremenjen zakon o tjudskih 
štetjih, kajti tako iz spremnega pisma ustavne stužbe pri uradu zvez
nega kancterja kakor iz pojasnit je jasno razvidno, da bi hoteti zakon 
o tjudskih štetjih spremeniti samo zato, da bi čten 7 državne pogodbe 
reševati na podtagi ijudskega štetja ati ugotavijanja družinskega je
zika, kar v obeh primerih predstavijo ugotavtjanje manjšine, tako da 
bi bite pravice na podtagi čiena 7 odvisne od števitčne moči manjšine.

Osrednji organizaciji siovenske narodne skupnosti na Koroškem — 
je rečeno v pismu — absotutno odktanjata kakršnokoti ugotavtjanje 
manjšine kot podtago za popotno uresničitev čtena 7, ker taka obiika 
izpoinjevanja čtena 7 nasprotuje jasnim dotočitom državne pogodbe in 
načetom sodobnega reševanja manjšinskih vprašanj ter je po dvaj- 
settetnem neizpotnjevanju bistvenih dotočit državne pogodbe v zaščito 
manjšin povsem nesprejemtjiva. Pri tem ZSO in NSKS opozarjata, da 
zagotovijo čten 7 manjšinam pravice ne gtede na njihovo števitčno moč. 
Zato pomeni vsako pogojevanje izpotnitve dotočit čtena 7 z dotočenim 
števitom pripadnikov manjšine stvarno in krajevno zožitev pravic čtena 
7 in torej revizijo jasnih tozadevnih dotočit državne pogodbe, čemur 
se koroški Stovenci z vso odtočnostjo upirajo.

Ob koncu sta osrednji organizaciji koroških Siovencev znova izra
ziti pripravtjenost, da s pristojnimi dejavniki sodetujeta pri iskanju 
sporazumne znosne rešitve odprtih vprašanj čtena 7. Hkrati pa sta vsem 
uradom, ustanovam in drugim forumom, ki so po zakonu predvideni, 
da zavzamejo statišče k osnutku zakona, posredovati dokumentacijsko 
gradivo za utemetjitev svojega statišča v tem vprašanju ter jih prositi, 
da se zavzamejo za to, da bodo manjšinam v Avstriji neodvisno od 
njihove moči v potni meri zagotovtjene pravice v smistu čtena 7 dr
žavne pogodbe.

Za&on samo „;zobese^" 
za mednarodno ja vnos??

Na jugoslovanski strani so vedno 
spet izražali pripravljenost za so
delovanje, vendar hkrati odločno 
in nedvoumno poudarjali, da je 
razvoj odnosov in sodelovanja od
visen od tega, kako bo Avstrija iz
polnjevala svoje obveznosti iz bi
lateralnih sporazumov in še pose
bej iz državne pogodbe, pri čemer 
'je merilo zlasti odnos, ki ga kaže 
Avstrija do položaja in pravic slo
venske in hrvaške narodne skup
nosti v Avstriji. Najnovejši razvoj 
vliva upanje, da se — vsaj na do
ločenih področjih — Avstrija zače
nja zavedati svoje odgovornosti in 
svojih dolžnosti.

Eno izmed tistih vprašanj, ki so 
kot .hipoteke preteklosti" bremeni
ta odnose med Avstrijo in Jugosla
vijo, je bilo medtem vsaj delno ure
jeno: namreč vprašanje vrnitve kul
turnih in drugih vrednosti, ki so jih 
nred nemško okupacijo naropali v 
Jugoslaviji in so po koncu vojne 
ostale v Avstriji. V teku so poga
janja tudi za reševanje drugega 
vprašanja — arhivskega sporazu
me, katerega izpolnitev Avstrija 
zavlačuje že več kot petdeset let, 
vse od leta 1923. Prejšnji teden se 
jo na Dunaju končalo tretje zase

danje mešane avstrijsko-jugoslo- 
vanske komisije za uresničitev tega 
sporazuma. Dosegli so sporazum o 
določenem številu jugoslovanskih 
zahtev oziroma soglasje, da bodo 
vladama obeh držav predlagali iz
ročitev določenega arhivskega gra
diva Jugoslaviji. Skupina strokov
njakov pa bo proučila tudi še dru
ge jugoslovanske zahteve, medtem

Predsedstvo SFRJ
O ODNOSfH Z AVSTRIJO

V Beogradu je bita prejšnji te
den seja predsedstva SFRJ, ki ji je 
predsedova! podpredsednik dr. 
Vladimir Bakarič. Pri deiu seje so 
sodeiovcii tudi predsedniki pred
sedstev repubiik in avtonomnih po
krajin ter visoki funkcionarji fede
racije.

Predsedstvo je proučiio več 
vprašanj s področja zunanjepotitič- 
ne dejavnosti Jugosiavije, pred
vsem vprašanje o razvoju in krepi
tvi odnosov in sodeiovanje SFRJ s 
sosednima državama Bolgarijo in 
Avstrijo, ki je boigoročnega po
mena.

ko bodo jugoslovanski strokovnjaki 
ob pomoči avstrijskih izvedencev še 
naprej iskali srbske arhive, odpe
ljane med prvo svetovno vojno v 
današnjo Avstrijo. Mešana komisi
ja se bo predvidoma ponovno se
stala junija ali oktobra letos.

Zanimive pobude za razširitev 
sodelovanja se kažejo tudi na go
spodarskem področju, kjer je pri
šlo do občutne stagnacije, ker Av
strija tako sodelovanje razume in 
prakticira vse preveč kot „enosmer- 
nico" (podobne ugotovitve je sli
šati tudi v posameznih vzhodno
evropskih deželah, kamor bi Av
strija najraje samo izvažala, nič pa 
uvažala od tam). Jugoslovanska 
stran navaja zdaj vrsto konkretnih 
možnosti, kjer bi lahko uveljavili 
kooperacijo med avstrijskimi in ju
goslovanskimi podjetji, 'itn sicer ta
ko pri gradnji objektov v Jugosla
viji in pri medsebojnem izpopolnje
vanju proizvodnja, kakor še pose
bej pri skupnem uveljavljanju na 
tretjih tržiščih. Skupna udeležba pri 
gradnji tovarne papirja v Kame
runu naj bi bila le eden takih pri
merov.

Znakov izboljšanja odnosov med 
Avstrijo in Jugoslavijo je torej do
volj in tudi ne manjka, konkretnih 
pobud in načrtov za razširitev so
delovanja na najrazličnejših pod
ročjih. Vendar pa to izboljšanje ne 
sme iti na račun slovenske in hrva
ške narodne skupnosti v Avstriji ter 
pravic, ki so jima zagotovljene v 
členu 7 državne pogodbe. To sta
lišče so najvišji jugoslovanski pred
stavniki pri srečanju s kanclerjem 
Kreiskym na Brdu pri Kranju po
novno zelo jasno in odločno po
vedali, ko so opozorili na načelno 
stališče Jugoslavije, da je položaj 
obeh manjšin in zadovoljiva reši
tev njunih pravic .ključno vpraša
nje", od katerega zavisi razvoj od
nosov med obema državama.

To pomeni, da mora Avstrija še

Po poročilih tiska so se v sredo 
začela na Dunaju na ravni uradni
kov pogajanja o tako imenovanem 
zakonu o narodnih skupnostih (ka
kor se glasi novo ime za svoječas
no napovedani manjšinski pospe
ševalni zakon — op. ured.). S tem 
zakonom naj bi bila koditicirana 
vprašanja položaja in zaščite na
rodnih manjšin oziroma skupnosti 
v Avstriji. Predstavljal naj bi osno
vo .za materialno in idealno po
speševanje" narodnih skupnosti, 
hkrati pa urejeval tudi vprašanja, 
ki jih glede Slovencev in Hrvatov 
vsebuje člen 7 državne pogodbe, 
torej dvojezične topografske napi
se ter uradni jezik; izrecno izvzeto 
pa naj bi bilo manjšinsko šolstvo.

Že ta nedoslednost jasno kaže, 
.kam pes taco moli"", saj je zna
no, da se je za izključitev šolskega 
vprašanja izrekel predvsem Hei- 
matdienst, ki — kakor izhaja iz iz
jav njegovih funkcionarjev — očit
no ravno v to smer namerava osre
dotočiti svojo .dejavnost". Pa tu
di sicer predvideni zakon o narod
nih skupnostih menda vsebuje mar
sikaj, kar manjšinam ne bo v korist 
marveč samo v škodo — če že ne 
neposredno, pa prav gotovo .po 
ovinkih".

Izgleda namreč, da so si zakon 
zamislili le kot .izobesek", s kate
rim bi mednarodni javnosti doka
zovali, kako širokogrudno in pra
vično je v Avstriji rešeno manjšin
sko vprašanje. Kajti zakon sam bo 
— sodeč po tozadevnih objavah v 
tisku — v glavnem vseboval le le
po teorijo, medtem ko bo za prak
tično izvajanje in zlasti za .koč
ljiva določila" skrbela zvezna vla
da z odloki, ki jih bo sprejemala v 
sporazumu z glavnim odborom par
lamenta in po predhodnem zasliša
nju prizadete deželne vlade. Tako 
.skupna odgovornost" vseh treh v 
parlamentu zastopanih strank ter 
deželnih dejavnikov ne bo zago
tovljena samo pri uzakonitvi sami, 
ampak še posebno pri izvajanju 
zakona.

Kaj to pomeni, vidimo najbolje iz 
vzorne soglasnosti, ki jo stranke na 
državni in deželni ravni kažejo v 
vprašanju ugotavljanja manjšine. V 
tej soglasnosti bodo torej potem 
tudi določale odstotke, kje sme 
imeti manjšina koliko pravic. In vse 
skupaj naj bi dobilo še plašček so
lidarnosti, namreč v obliki poseb
nega sosveta za narodne skupno
sti, katerega sestav pa bo določa
la vlada oziroma kancler.

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

vabi na

Prešernovo 
pros!avo
V POČASTiTEV 
SLOVENSKEGA 
KULTURNEGA PRAZNiKA

v petek 6. februarja 1976 ob 
Pavličeva 5-7 v Celovcu

S o d e ) u j e j o :

3 Predsednik Siovenske akademije znanosti in umetnosti aka
demik Josip Vidmar kot siavnostni govornik 

^ Članica Opere SNG Ljubfjana Milka E v t i m o v a 
^ Pianist Mitan S ta n te
^ Recitatorji Miha B a ! o h , Marta P o i a n š e k ,

Tonči Schiapper in Miha Travnik

Ljubiteije siovenske kuifure in umetnosti vabimo, da se prosiave 
udeležijo v čim večjem števiiu. Z udeiežbo na Prešernovi prosiavi 
bomo izpričati povezanost z narodno ceioto.

Odbor

19.30 uri v auii siovenici

Prektie krivične obsodbe
Kakor smo svoječasno poročali tu

di v našem listu, je sodišče v Salz
burgu lani obsodilo študenta Rein- 
harda Kannonierja, ki je bil obtožen, 
da se je upirail državni oblasti, kon
kretno varnostnim organom. V res
nici pa je šlo za nekaj povsem dru
gega:

Kannonier se je skupaj z drugimi 
naprednimi študenti udeležil protest
ne akcije proti koroškemu Heimat- 
dienstu, ki je tudi v Salzburgu pri
dobival ljudi za ugotavljanje manj
šine na Koroškem. Takrat so napred
ni študenti opozorili na značaj Hei- 
matdiensta in na bistvo njegove de
javnosti, prav tako pa tudi na ne
izpolnjevanje določil člena 7 in na 
diskriminacijsko politiko proti manj
šinam v Avstriji. Takrat je prišlo do 
spopada z varnostnimi organi, ki so 
Kannonierja pretepli, da se je moral 
zdraviti v bolnici.

Zadeva se je končala tako, kot je 
za avstrijske razmere v takih vpra- 
njih že naravnost značilno: prišlo je 
do procesa in sodišče je izreklo ob
sodbo — toda ne proti tistim, ki so 
pretepali, marveč proti žrtvi.

Zdaj je sodišče v Linzu ponovno 
obravnavalo zadevo in sodbo prve 
instance ovrglo — Kannonier je bil 
oproščen. V svoji utemeljitvi je so
dišče izrecno navedla, da so se var
nostni organi v Salzburgu morda mo
tili, ko so kot krivca imenovali Kan
nonierja; sicer pa so po mnenju lin- 
škega sodišča v Salzburgu sploh 
„emocije igrale določeno vlogo".

Brez dvoma pa je k sedanji raz
sodbi bistveno prispevalo tudi ogor
čenje široke demokratične javnosti, ki 
je zelo ostro reagirala na svoječasno 
škandalozno odločitev sodišča v Salz
burgu.
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PODPREDSEDNtK SLOVENSKE VLADE ČAČiNOVtČ:

Manjšine so 
subjekt

in z njimi se je treba sporazumevati
Na tribun!, ki :o jo ob petdesetietnici tiskanja prve števiike ..Komunista" pred ne

davnim prirediti v Mariboru, je poteg drugih predstavnikov sodetovat tudi podpredsed
nik izvršnega sveta SR Stovenije Rudi Čačinovič. Reprezentativnemu zboru kakih 350 
potitičnih detavcev iz vse mariborske regije je podpredsednik siovenske vtade govorit 
predvsem o odnosih med Jugosiavijo in Avstrijo in posebej o pomenu nedavnih razgo
vorov med jugostovanskim predsednikom Titom ter kancterjem Kreiskym, pri čemer je 
poudarit načeta jugostovanske zunanje potitike ter žetjo in pripravtjenost Jugostavije, 
da bi sodetovata z vsemi sosednimi državami.

Podpredsednik Čačinovič je opozori), da 
ima Jugoslavija v vseh sosednih državah — 
z izjemo Albanije — tudi svoje narodnostne 
manjšine. Na to, kaj Jugoslavija lahko na
pravi za svoje rojake v zamejstvu, nedvom
no veliko vplivajo tudi širši bilateralni od
nosi, prav tako pa tudi mednarodni položaj, 
je dejal Čačinovič. Menil je, da je odnos 
do manjšin nedvomno notranje vprašanje 
vsake države in je njihov položaj odvisen 
od stopnje demokracije, ki jo je posamez
na država dosegla v svojem notranjem raz
voju. „Že večkrat po smo imeli tudi posku-

Misetnost tjudi
ki najbotj kričijo po 

ugotavtjanju manjšine
Pred Er%tE;'w je yvoEo;/n;dsE% 

v Be/j^E^ org%M:zr'rd/% yred%v%Hje o M%- 
rodnostn/B v Be/g/j; in ?M
NoroIBew. Govor;/ je weE; Herw%MH 
M^Mrer ;z B/stnce o/; Dr^v/. Pre^avarrje 
je seve</% ;we/o z^ ^ewIEow<zc;o^/;s;;č- 
ne Eroge ^ KoroIEew ZMdč;/^o weE;7zo.

/(er je pred^v^te/j ze/o široko z<zwov<z/ 
svoj pr/speveE, se je woge/ <7ot^EM;7; 
doEc r;soč/erMeg<2 M;Ea, doEe, E; je r;e- 
Ej;cr;rw oč;;r;o se r/ar:es ze/o pr; srcM. 
Prer/^v<z;e/j je zastopa/ sta/;sče, t/a je 
wcw/E; r;ae;owa/soe;a/izew (E; je s svo
jih vsestraws^;w terorjew zasMŽrtj;/ šte- 
v;7r:e evropske ^aror/ej E;7 Me^aj take
ga Eot g;/;ar:je za zt/raženo Evropo. Po 
w^er;ja prer/avate/ja je E;7a v ewotaA 
„ Wajje^-53" (E; so ;;'E zaveza;'^;' prog/a- 
s;7; za z/oč/as^ej zr/ražer:a Evropa že 
KrMMZčffM. /r; trt/;/ je ce/o, t/a so E;7; 
prostovo/jc; te/; e^ot za zt/ražeao Ev
ropo eMaEopravM;E r;arot/ov. Pos/asa/- 
e; so E;/;, s/et/eč poroč;7a v g/as;7a Eo- 
roIEe EP, ze/o zat/ovo/ja; s to /aterpre- 
tae;jo.

Prav E; E;7o, t/a E; štroEa javaost 
zvet/e/a za taEo to/raaeeaje aajEo/j tea;- 
aega oEdoE;7; v aovejs; zgot/ov;a;. A/or
t/a Za se potea; t/ragače ot//oča/a tat/; ta- 
Erat, Eo oceajaje zahtevo teE drogov po 
agotav/jaaja a;aajš;ae.

se pritiska na našo državo z različnih strani, 
kjer so predvsem skušati vključiti v igre, ki 
so nam sovražne, tudi pritisk na naše manj
šine."

Jugoslavija se ne vmešava v notranje za
deve drugih, je dejal podpredsednik sloven
ske vlade, toda obstajajo tudi različne med
narodne pravne norme o zaščiti narod
nostnih manjšin in konferenca v Helsinkih 
je take obveze držav še posebej poudarila. 
„Z Avstrijo pa je Jugosiavija sopodpisata še 
posebno pogodbo, s katero je Avstrija do- 
segia svojo suverenost pod posebnimi po
goji, med katerimi so tudi obveze do naših 
manjšin."

Nadalje je Čačinovič spomnil, da so ne
katere mednarodne reakcionarne sile v za
vezništvu s somišljeniki v Italiji in Avstriji 
pred časom bile mnenja, da !je prišel ugo
den trenutek, da lahko pritisnejo na Jugosla
vijo, pri čemer so zmotno menile, da si lahko 
zagotovijo nekakšne posebne strateške po
zicije v primeru tako imenovanega potitov- 
skega obdobja. Začeli so znano gonijo v 
tisku in drugih propagandnih sredstvih, kri
čali o spremembi meje, demonstrativno tla
čili pravice manjšin (npr. razbijanje kra
jevnih napisov na Koroškem) itd. Toda po
kazalo se je, da so vsi ti poskusi pritiska 
na Jugoslavijo dosegli ravno nasprotni uči
nek, kajti vsi jugoslovanski narodi in narod
nosti so pokazali posebno solidarnost do 
manjšin v Italiji in Avstrijii.

„Z Avstrijo je prišio do zaostritve takrat, 
ko so ob grobih in nasitnih demonstracijah 
Heimatdiensta in neonacistov ter vetenem- 
ških šovinistov začeti uničevati dvojezične 
krajevne napise po Koroškem," je naglasil 
podpredsednik Čačinovič. „To so bite de
monstracije, ki so hotete končno pokazati, 
da ni potrebno izpotnjevati avstrijske držav
ne pogodbe in da jo je možno revidirati ne 
te v čtenih, ki se nanašajo na stovensko in 
hrvaško manjšino, temveč tudi v dotočbah 
o neonacizmu in v raztičnih temetjnih dotoč
bah, na katerih temetji avstrijska država in 
razvoj demokratičnih odnosov v Avstriji. Vse 
je kazato, da so te akcije hotete dvojset- 
tetno potrpežtjivo čakanje Jugostavije in 
manjšin na izpotnitev državne pogodbe ,po-

Podpora našemu boju
proti diskriminacijskemu preštevanju

Nameravano ugotavljanje 
manjšine oziroma ljudsko šte
tje posebne vrste je povsem ne
sprejemljivo sredstvo za reše
vanje odprtih vprašanj člena 7 
državne pogodbe. To stališče 
smo koroški Slovenci in so tudi 
gradiščanski Hrvati jasno in 
odločno povedali že tolikokrat, 
da o tem ne more biti več no
benega dvoma.

Spoznanje, da tako prešte
vanje ne more služiti reševanju 
manjšinskega vprašanja in da v 
resnici pomeni kapitulacijo od
govornih političnih krogov 
pred nemškonacionalističnimi 
silami, pa se vedno bolj širi 
tudi v vrstah večinskega na
roda. Številni posamezniki, pu
blicisti, kulturni delavci in dru
gi, so že na različne načine iz
pričali svoj odpor zoper take 
metode skrajno protimanjšin- 
ske politike; mnoge organiza
cije različnih svetovnih nazi- 
ranj so izrekle koroškim Slo
vencem svojo podporo v boju 
proti brezobzirnemu diktatu v

obliki štetja; poseben izraz pa 
je solidarnostno gibanje, ki za
jema posameznike in organiza
cije obeh narodnosti.

Ob koncu minulega tedna se 
je s tem vprašanjem bavilo tu
di deželno vodstvo koroške 
KPd. V posebnem sklepu se 
je koroška KPd izrekla proti 
zakonu o posebnem štetju, ker 
bi tako štetje pomenilo novo 
diskriminacijsko gonjo proti 
koroškim Slovencem ter bi po
vzročilo nove narodnostne bo
je — to pa bi koristilo le re
akcionarnim, šovinističnim si
lam. Vodstvo KPd poudarja 
svojo povezanost s slovensko 
narodno skupnostjo in vsemi 
demokratičnimi silami večin
skega naroda ter zagotavlja 
vso podporo ukrepom, ki bi 
služili čimprejšnji izpolnitvi 
člena 7, to je priznanju pra
vic slovenske narodne skupno
sti na Koroškem, in ki bi pri
vedli do demokratičnega spo
razumevanja med obema na
rodoma v deželi. Cilj KPd je

— kakor je rečeno v posebni 
izjavi — ustvariti ozračje, ki 
bo delovnim ljudem obeh na
rodnosti omogočilo, da skup
no zavrnejo napade na njiho
ve življenjske interese ter za
jamčijo obstoj svojih družin z 
zagotovitvijo delovnega mesta, 
doma in človeka vrednega sta
novanja. Hkrati pa podpira 
KPd tudi vsa prizadevanja 
za razvoj dobrososedskih od
nosov s SR Slovenijo, pri če
mer hoče tudi s svoje strani 
prispevati k utrjevanju prija
teljskih stikov med delovnimi 
ljudmi ter organizacijami in 
predstavniki javnega življenja 
na obeh straneh meje.

Svojo solidarnost s koroški
mi Slovenci v boju za dosego 
pravic in za odvrnitev nakan 
nemških nacionalistov so — 
kakor smo v našem listu že 
večkrat poročali — izrazile 
tudi številne druge organiza
cije; še posebno široko razvito 
pa je to solidarnostno gibanje 
v vrstah mladine.

.MEDNARODNA PODUKA", BEOGRAD:

IzpoJn/fev čiena 7
brez pozebnegra prežfevanya

Z7MH; /Mgos/ofaMsB; po/weseČM;E „MeJ7Mrod7M po/;/;Ed" je v z<rdw;; štef;/E; oE- 
jgfi/ poseEew čEzneE, E; se E%f; z vpr<3Š%Hj; odnosov /n sode/ov;;M;% wed /Kgos/%v;jo 
Zfstr/jo. V čErnE;; je pOK&trjeKO, d% Eo TMtEt/jnj; r%zfoj odnosov med oEcnM drža- 

z<w;se/ predvsem od reševanj;; odprt/B vprašanj, E; te odnose še vedno Eretnenijo 
Bot BipotfBg ;'z preteE/osti. Er; ten; /;'st ngotav/ja, da je na ;agos/ovansE; stran; pri- 
prav/jenost za pogovore, vendar /e na pod/ag; popo/ne ttresn/čitve prav/c s/ovensEe Zn 
ErvašEe narodne sEnpnost;' v zlcstrij;', EajtZ; „za ZzEo/jšanje odnosov je Erezpogojno 
treEa odstranZt; vsa nesog/asja g/ede po/ožaja ;Mgos/otw;sB;B narodnZE ntanjšZn v 
zlvstrZjZ".

V zadnjZE rnesecZE so se po ntnenjn /Zsta odnos; tned oEetna sosednZtna državanta 
EZstveno ZzEo/jša/Z Zn je E;7a ntrta pot za sEnpno reševanje, zato je EZ/o srečanje pred- 
sednZEa EZta z zveznZnt Eanc/erjen; Z(reZsEym /e „/og;'čna pos/edZca pozZtZvnega prentZEa 
v EZ/atera/nen; sode/ovanjn n: e d sosedama". Kot doEaze taEega ZzEo/jšanja navaja /Zst 
pozZtZvno rešZtev vprašanja vrnZtve En/tMrnZE doErZn, EZ so E;7e med drago svetovno 
vojno odnesene ;z /agos/avZje, EaEor tad;' dosedanj;' poteE pogajanj za Zzpo/nZtev 
%rB;vsBfg% sporazama Zz /eta /923,- nada/je /Zst agotav/ja, da je v ZvstrZj; opazZt; 
apadanje protZjagos/ovansEe Eampanje, EZ je šEodova/a razvoja doErososedsEega sode- 
/ovanja,* Eončno pa opozarja še na Zzjave Eanc/erja KreZsEega Zn dragZE avstrZjsEZE 
državnZEov, EZ so se v par/amenta prZzna/Z E oEveznostZm Zz državne pogodEe Zn zago- 
tov;7Z njZEovo Zzpo/nZtev.

Na pod/agZ tega razvoja ..Mednarodna po/ZtZEa" menZ, da Erez dvoma oEstajajo 
rea/nZ Zzg/edZ za prZstop E EonstraEtZvnema sode/ovanja med Beogradom Zn Danajem. 
V tej zvez;' pa /Zst Zzrecno poadarja, da ,,/agos/avZja s/ej Eo prej vztraja na tem, 
da mora EZtZ č/en 7 državne pogodEe Zzpo/njen Erez EaEršnega Eo/Z pogoja", Eer samo 
taEo Eo mogoče rešZtZ odprta vprašanja, EZ zavZrajo norma/nZ poteE sode/ovanja med 
oEema državama. „Z dragZmZ EesedamZ; narodne manjšZne S/ovencev Zn Hrvatov osta
nejo ne g/ede na njZEovo štev;7o tndZ za naprej važen dejavnZE sode/ovanja Zn zE/;ze- 
vanja med sosedn;ma državama, EZ z ozZrom na nevtra/nost zlvstrZje Zn neuvrščenost 
/ngos/avZje v nada/jevanjn pozZtZvnega razvoja v EvropZ po Ee/sZnšEZ EonjerencZ /aEEo 
Zgrata važno v/ogo," zaE/jačnje EeograjsEZ po/mesečnZE ..Mednarodna po/ZtZEa".

piačati' z določenim odbijanjem njene ures
ničitve manjšinskih pravic in z njeno revi
zijo."

Vse to je spremljala protijugoslovanska 
gonja in v Jugoslavijo )je prišla z avstrijske
ga ozemlja celo teroristična ustaška skupina; 
pa tudi gospodarski odnosi so nazadovali 
ter so obremenjeni še posebej z izredno ne
ugodno trgovinsko bilanco, ki zavira vsako 
možnost razvoja.

V zadnjem času so se končno tudi v Av
striji pokazale nekatere spremembe, je dejal 
Čačinovič in konkretno navedel, da so za
čeli reševati vprašanje vrnitve kulturnih vred
not, ki so bite med okupacijo odnesene iz 
Jugoslavije; v teku so pogajanja za vrnitev 
arhivov, kar je obveznost Avstrije še iz ob
dobja po prvi svetovni vctjni; začeli so pre
povedovati nekatere neonacistične in proti
jugoslovanske manifestacije in z najvišjih 
mest so končno demantirali trditve, da je 
Avstrija pravzaprav izpolnila državno po
godbo in dala manjšinam celo več kot po
godba določa, samo krajevnih napisov še 
ni, pa tudi tu je bil sprejet zakon, samo ga 
ni mogoče izpolniti, kar pa ni krivdo Avstri
je, temveč objektivna situacija.

„Po)eg tega pa se je od razbijanja napis
nih tabei v svetu — čeprav na Koroškem 
bore maio — marsikaj spremeniio. Medtem 
smo imeti tudi konferenco v Hetsinkih in Av
strija je začeta tudi botj razmištjati o vtogi 
in ugtedu Jugostavije, še posebej o neuvr
ščenem svetu in o dežetah v razvoju. Jasno 
je postato, da brez upoštevanja temetjnih 
dotočit avstrijske državne pogodbe, na tz- 
potnjevanju katerih je zainteresirana Jugo- 
stavija in manjšina, ni moč pričakovati vse
stranskega razvoja odnosov, k) bi bit v ko
rist obeh sosednih držav."

Taki so bili v glavnem odnosi, ko je pri
šlo na željo kanclerja. Kreiskega do znanega 
razgovora s članom predsedstva SFRJ Kar
deljem in do srečanja ter razgovora pri 
predsedniku Titu, je dejal Čačiinovič. Šlo 
je za široko izmenjavo mnenj in gledanj 
na razvoj v Evropi in svetu, široko 'pa so 
prav tako razpravljali o gospodarskih pro
blemih.

„Ni šlo za neka pogajanja, temveč samo 
za izmenjavo mnenj o sedonjZ situaciji in o 
možnostih," je poudaril podpredsednik slo
venske vlade. „Pri tem pa je posebno po
membno, da je kancter Kreisky v zvezi z 
našim gtedanjem na jugostovanske manj
šine in izpotnitev pogodbe tahko z najviš- 
jega mesta stišat, kako gtedamo na tako 
imenovano .preštevanje' in na vse, kar je v 
zvez) z njim. Manjšine so same potitični sub
jekt in vsi, ki hočejo v Avstriji reševati manj
šinsko vprašanje, se morajo z njimi spora
zumevat). Kar je sprejemtjivo za manjšine, 
je tudi za nas."

Izjave kanclerja Kreiskega in odmevi v 
avstrijskem tisku na omenjeno srečanje bi

— kakor je dejal Čačinovič — lahko vzbu
jali upanje, da želijo v Avstriji nadaljnji 
razvoj odnosov z Jugoslavijo wi da širše 
perspektive povezujejo tudi z nujnimi spre
membami v odnosu do manjšin. Omenil je 
tudi tako imenovani zakon o narodnih skup
nostih, ki naj bi pospešil razvoj manjšin. 
Pri tem je posebej naglasil, da je vse to 
možno brez pogojevanja in vezanja na 
.preštevanje', kajti tako štetje bi nujno iz- 
zvato nove pritiske na manjšino ter po- 
siabšaio odnose. Kot pozitivno je navede) 
še dejstvo, da se v zadnjem času množijo 
giasovi ugiednih avstrijskih pubticistov in 
tudi potitikov, da pravic manjšin ne gre po
vezovati s preštevanjem. „Nedvomno pa je 
pri nas znano in upoštevano gesto, da so 
tahko manjšine trden most med sosednimi 
državami, veijavno tudi za perspektivo od
nosov z Avstrijo. "

IZ DRUGIH LISTOV

Nicht abschieben
Die Erklarungen der beiden Opposrtions- 

chefs, Josef Taus und Friedrich Peter, nach 
ihrer Unterredung mit Bundeskanzler Bruno 
Kreisky stimmten in einem wichtigen Punkt 
iiberein — kein Schritt in der Karntner Min- 
derheitenfrage ohne die Landesorganisationen 
der beiden Parteien. Dagegen ist solange nichts 
einzuwenden, als bei den Karntner Parteien — 
und hier ist in votlem Umfang auch die SPO 
einzuschlietšen — guter Witle und die Bereit- 
schaft, eine angemessen groRzilgige Losung 
ftir die Minderheiit zu gewahr)eisten, herrschen. 
Man kann da so seine Zweifel haben, denn in 
dieser Frage verlafšt man sich in diesem siid- 
tichen Bundestand gelegenttich lieber auf die 
Emotionen als auf das Verantwortungsbewu(št- 
sein, und das gUt gteichermalšen fur manche 
Slowenen-Funktionare.

Das Abschieben des Komptexes von der Bun- 
des- auf die Landesebene ist mit Sicherheit 
aber dann nicht zu akzeptieren, wenn es um 
die Erfultung des Staatsvertrages geht. Eine 
Verletzung dieses Dokuments und die altfatti- 
gen Eolgen treffen dann ja nicht nur ein paar 
Karntner, sondern das ganze Bundesvotk. 
Und fur das tragen alle demokratischen Par
teien die ungeteilte Verantwortung.

Schon gar kein Grund, sich aus der Ver- 
antwortung zu driicken, hat die OVP. Sie hat 
es sveder in der Koatition noch in der Altein- 
regierung fur notig befunden, diese existen- 
tielle Frage anzufassen. Sie hat keinerlei 
Grund, sveitcrhin liber das vermurkste Orts- 
tafelgesetz Schadonfreudc zu zeigen. Hier hat 
sie eine Aufgabc, staatsbcsvufšte Opposition zu 
treiben. Man ware vcrmutlich gut beraten, 
dies auch der Karntnerstrafše und nicht attein 
den Karntnern zu uberlassen.

GoThafd Steininge?
(So)zburger Nachrichlen)
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Slikar France Slana
razstavija v „au!i siovenici"

Mesec slovenske knjige
ob slovenskem kulturnem prazniku

Prireditvena dvorana „au!a slovenita" v siovenskem zadružnem 
centru v Ceiovcu je zdaj prizorišče že četrte umetniške razstave. Po 
slevodeči podpredsednik Zveze stovenskih zadrug dr. Mirt Zwitter je v 
ponedetjek zvečer v navzočnosti števiinih častnih gostov, med katerimi 
so biti poteg umetnika tudi jugostovanski konzut Peter Zupančič, kano
nik Ateš Zechner, predsednika ZSO in NSKS dr. Franci Zwitter in dr. 
Joško Tischter, ravnatetj stovenske gimnazije dr. Pavte Zabtatnik, novi 
vodja Dežetne gaterije Kart Newote in drugi, odprt razstavo otj in 
akvaretov znanega stovenskega umetnika, akademskega stikarja Fran
ceta Stane, tzredno zanimiva razstava bo odprta do 13. februarja.

Umetnika, in njegovo deio je zbra
nemu občinstvu predstavi! umetnost
ni zgodovinar prof. Janez Tehov- 
nik. Njegova izvajanja objavljamo v 
celoti.

Akademski slikar France Slana ni 
neznan gost celovškega in koroškega 
likovnega občinstva. Prvo osebno 
razstavo je imel že leta 1962 v „Ga- 
leriji 61", nato več skupinskih, na
zadnje na „INTART 1967". Takrat 
je za svoje delo prejel tudi nagrado.

Retrospektiva v „au!i siovenici" 
naj pokaže kvalitativno rast in slo
govno razvijanje v obdobju od 1955 
do danes. Vsako od 45 del nam za
se m na svoj način odkriva slikarja. 
Njegova tehnika uporabe vodenih 
barv, sinteza izražanja, ki je po 
besedah prof. Mesesnela redka v no
vejšem evropskem slikarstvu, pred
stavlja nekaj izjemnega. O tem pri
čajo številne razstave, nad 30 oseb
nih in 120 skupinskih, ki jih je umet- 
oik že imel na štirih kontinentih. 
Istočasno je tudi v Gradcu odprta 
potujoča razstava njegovih akvare
lov. To samo priča, kakšno mesto za
vzema Slanovo slikarstvo v sodobni 
slovenski umetnosti. Pravo odkritje 
Pa je pomenila lanska razstava v do
lenjskih Benetkah — Kostanjevici. 
Ob tej priložnosti bi se radi zahva
lili Dolenjskemu kulturnemu festi
valu in prof. Ladu Smrekarju, ki so 
nam ljubeznivo odstopili izredno bo
gat katalog, ki je že prava monogra
fija.

France Slana se je rodil 1926 v Bo- 
dislavcih pri Ljutomeru. Družina je 
nekaj časa živela v Splitu, nato v 
Ljubljani in Mariboru. Svojo umet
niško pot je začel kot partizan pred 
Loncem vojne, ko je tudi prvič raz
stavljal. Diplomiral je na umetniški 
akademiji v Ljubljani pri prof. Stu 
pici leta 1949. Mnogo je ilustriral, 
sedaj živi kot svoboden umetnik v 
Ljubljani.

Leta 1945 so nastali prvi akvareli, 
tiez deset let se je znova spoprijel s 
to slikarsko tehniko; ostal ji je zvest 
do danes. Umetnikov način slikanja 
z vodenimi barvami je daleč od na- 
sth osnovnošolskih predstav. Barvo 
panaša, razliva, škropi; čnte risb da
jejo včasih ogrodje, drugič samo do
polnjujejo. Tretjič spet razbije mo

drikasto sivino s strjeno belo barvo, 
kar ustvari videz reliefnosti.

Mnogim slikarjem je bilo akvarel- 
no slikanje le predpriprava, študija, 
beleženje vtisov, preden so se lotili 
zahtevnega dela v drugih tehnikah. 
Iz tega izhaja tudi Slana, vendar 
moramo poudariti, da je hotel izgra
diti nekaj stalnega in trdnega. Tudi v 
trenutnem vtisu. V tej želji je štu
dijsko potoval v Egipt in takoj po 
skopskem potresu v porušeno mesto. 
Razrušeni ostanki delovanja člove
ških rok so ostali prisotni v umetni
kovem nadaljnjem izpovedovanju.

Tematika je obsežna, kljub temu, 
da se določeni motivi ponavljajo. 
Toda noben ni enak prejšnjemu. 
Vedno znova se slikar spoprijema z 
določenimi predmeti, pejsaži, trenut
ki in v vsaki novi podobi se nam ka
že slikar na nov način.

K Umetnost naj ne samo beleži, 
ampak tudi ohranja!

Mladostni vtisi bivanja ob morju 
so privreli na dan v številnih zalivih, 
peščenih obalah, v oseki in v svetil
niku. Kot vsak val prinaša nekaj no
vega, tako so tudi pogledi na obalo 
vedno nekaj individualnega. Toda 
morska obala ne pozna civilizacije, 
prvobitna je in enkratna v svoji silo
vitosti. In čolni. Leseni, preprosto 
iztesani čolni ribičev. Služili so člo
veku, bili so polni rib, danes pa so 
tako pogosto le grozljivi ostanki na 
kamnitem obrežju.

In ribe. Človek jih je lovil že na 
samem začetku svojega potepanja po 
zemlji. Služile so opisu ribolova in 
nahranitvi množice lačnih. Ribe, ki 
se danes umikajo v zadnje tolmune, 
obračajo v smrtnem objemu mast
nih madežev, a od njih ostajajo le 
bleščeči fosili.

Kozolec — nekaj tipično našega. 
Če govorimo o arhitekturi sloven
skega kozolca, je nujno, da se lotimo 
pregleda njegovega deleža tudi v 
slikarstvu. Upodobitve se razpenja
jo od verjetno prve v Valvasorjevi 
Slavi, preko znanih in manj znanih, 
do rešitev, ki so pred nami. Umet
nika ne zanima samo, kaj je zlože
no v kozolcu, žal premnogokrat nje
govo umiranje. Človek, ki se ponaša 
s krilatico najbolj razumnega bitja, 
pusti propadu tisto, kar mu je še

pred nedavnim služilo. Nam, ki ho
čemo odstraniti še zadnje ostanke, 
navrže Slana motiv kot izziv.

Lahko si zastavimo vprašanje, za
kaj upodobitve mestnih in predmest
nih predelov. Ali ne zato, ker je v 
njih prebivalec tako sam, da zanj ni 
prostora niti na sliki.

K Umetnost je angažirana.
Zavzeta je v stiski osamljenega 

otroka med zidovi, v mračni podobi 
konja. Slanin akvarel je daleč od re
cimo Durerjevih apokaliptičnih uni
čenj. Ali je vojno pustošenje obseže
no samo v vihranju, divjanju. Jezdeci 
so oddirjali, poteptana in požgana 
trava je ostala. Kri se je izgubila, 
sledi posušenih solz pa še niso bile 
izmite.

H Umetnost naj hrabri.
Saj veje in klije življenje iz do

mačnosti mlina, iz rdečih petelinov, 
šopkov rož ali zimske pokrajine. Kaj 
ni pravo nasprotje požganega doma 
pričarana podoba skoraj rajskega 
vrta?

Vendar naj ne bomo malodušni. 
Dokler se bodo med nami našli umet
niki, ki nas bodo znali vsaj za trenu
tek ustaviti v našem hitenju, dokler 
se bomo tudi mi znali predati mikav
nosti stvaritev, nas bo umetnost tudi 
dvigala.

Slikarstvo Franceta Slane nas dvi
ga v polni meri besede. Saj ne iz
polnjuje samo naših želja, temveč tu
di naša hrepenenja.

OF/efnico smrti Hajvečjegg s/oven- 
sLegg pesn/La Franceta Prešerna oF- 
^ajanto 37ofenci vsa^o /eto Fot Uni
tarni praznih. Za to pri/ožnost se 
vrstijo najraz/ičnejše svečanosti in 
prireditve, Fjer manifestiramo zani
manje in živo povezanost s Unitar
nimi stvaritvami, F/ so jih prispe- 
vaii v pretehiosti in jih doprinasa- 
jo danes naši haitarnihi in ametnihi 
v shnpno zahiadnico siovenshega na
roda.

V to praznovanje se zavestno 
vhijačajemo tadi horošhi F/ovenc/, 
hi s tem demonstriramo svoje pri
znavanje h narodni ceioti in njegovi 
haitari. Prešernova prosLtf%, hi jo 
vsaho ieto prireja v Ceiovca 5ioven- 
sha prosvetna zveza, je ie ena tahih 
manifestacij.

Fna izmed že tradicionainih pri
reditev oh siovenshem haitarnem 
praznihn pa je tadi ahcija, hi jo pri
rejata hnjigarna „iVaša hnjiga" in 
aredništvo „S/ovenshega vestniha" 
pod nas/ovom N E.S'E C 5LOVEN- 
FKE KN//GE. Kajti zavedamo se, 
da hi F// ha/tnrni praznih premajh
na počastitev pesntha „Zdrav(jice" in 
,,3'onetnega venca", če hi osta/i samo 
pri Prešernovih pros/avah v ožjem 
pomena. Naš ha/tarni praznih mora 
postati dan, teden in mesec ha/tarnih 
manifestacij sp/oh. /n med te mani
festacije še v posebni meri sodi naš 
odnos do hnjige — najžlahtnejše po

sode č/ovehovega daha in ama.
Namen ahcije A/E5EC 5LOVEN- 

FKE KNJ/GF je predvsem ta, da 
navežemo čim tesnejše stihe med s/o- 
vensho tishano hesedo in siovenshim 
č/ovehom na Korošhem; da s/ovenshi 
hnjigi čim širše odpremo vrata v 
naše domove. Vemo, haho važna je 
v/oga, hi jo igra s/ovensha hnjiga v 
živijenja 5/ovencev sp/oh. Ko/iho 
boij važna je še v naših razmerah, 
ho je po hrivdi neagodnih razmer, v 
haterih mnogi sfovenshi otroci bodisi 
iz tega a/i dragega vzroha niso de
ležni poaha v materinščini, dosti- 
hrat prav hnjiga edini vir, iz hate- 
rega /ahho črpamo in spoznavamo 
/epote našega jeziha.

Za NESEC SLOVENSKE KN/7- 
GE je hnjigarna „Naša hnjiga" spet 
pripravi/a pestro zbirho najrazlič
nejših s/ovenshih hnjig, hi si jih bodo 
bra/ci /ahho nabavi/i po izjemno 
agodnih cenah. Naš /ist pa bo na 
to ahcijo spet opozarja/ s tem, da bo 
tehom meseca febraarja v vsahi šte- 
vi/hi objavi/ majhen izbor hnjig, hi 
jih bo možno naročiti tadi po pošti.

Ahcija v tej zamis/i in ob/ihi ima 
seveda tadi svoje po??MMjF/jifoy:i. 
/asno je, da vanjo ni mogoče vh/ja- 
čiti vsahe hnjige. Kdor pomis/i, da 
v tej ahciji najvišja cena znaša /e 30 
ši/ingov, tisti bo tadi razame/, da ta- 
hega znižanja ni mogoče napraviti 
pri hnjigi, hi sicer stane po sto in še 
več ši/ingov. Vendar pa je po dragi 
strani prav taho zgrešeno mnenje, 
da ahcija NESEC SLOVENSKE 
KN//GE obsega /e hnjige, hi jih si
cer ne bi bi/o možno spraviti v pro
met, oziroma da gre za „razproda- 
jo" ničvredne šare. Vsah /jabite/j 
s/ovenshe hnjige, hi bo tehom meseca 
febraarja obisha/ hnjigarno „Naša 
hnjiga", se bo /ahho sem prepriča/, 
da obsega zbirha res zanimive hnjige 
in da so „ahcijshe" cene res izjemne.

Fo pa je — hahor že prej pove
dano — tadi namen ahcije, saj že- 
/imo, da bi s/ovensha hnjiga naš/a 
vedno spet nove /jabite/je, nove bra/- 
ce, hi bi jo z /jabeznijo jema/i v roho 
in odhriva/i njeno bogastvo. V da
našnjem časa, ho je č/oveh vse pre
več vprežen v hitri ritem nemirnega 
živ/jenja, je posebno važno in po
trebno, da si ta in tam atrgamo tre- 
nateh, ho se bomo v mira in zavest
no preda/i ažithom, hi nam jih po- 
h/anja hnjiga.

NESEC SLOVENSKE KN//GE 
pa je predvsem tadi pri/ožnost, da se 
s svojim odnosom do hnjige, ob s/o- 
venshem ha/tarnem prazniha poh/o- 
nimo ve/ihana s/ovenshe besede — 
pesniha Franceta Prešerna/

au!a slovenica

Raz:fava otj in akvaretov akademskega stikarja

Franceta Stane
bo odprta do 13. februarja 1976, tn sicer od ponedetjka do 
petka od 13. do 17. ure.

Prisrčno vab/jeni/

ANTONSVETINA: 11

!x zgodovine Pliberka in okolice
Podložniku je bilo naročeno, naj pelje to ži

lo z enim konjem kanoniku in mestnemu žup
niku v Ljubljani Jakobu Stoparju, ki je bil be- 
neficiat beneficijev sv. Katarine in sv. Janeza 
Rrstnika. To žito so bili oddali podložniki teh 
dveh beneficijev v leti 1638 in 1639. Potno 
pismo pa je bilo izdano, da je mogel to blago 
Peljati skozi vse kraje brez plačila carine, mit- 
jfjne in naklade, ker ni spadalo pod trgovsko 
blago.

Konec junija leta 1641 poročata cerkvena 
ključarja župne cerkve v Pliberku Matija 
Guetholdt in Gregor Guetsman, oba člana 
rnestnega sveta, škofu Otonu Frideriku 
Mucheimu, ki je v tem letu zasedel škofijsko 
stolico v Ljubljani, v pismu naslednje: Ko je 

junija upepelil strašni požar vse mesto, 
"a ni ostala nobena hiša nepoškodovana in je 
tudi farna cerkev sv. Petra in Pavla s kapelo 
Janeza Krstnika postala žrtev plamenov in je 
uo tal pogorela, smo dali mi kot cerkveni klju- 
atjt na račun farne cerkve sezidati in pokriti 

poleg cerkve tudi kapelo sv. Janeza. Razen te- 
Sa plačujemo iz dohodkov župne cerkve tudi 
razsvetljavo kapele. V pismu prosijo škofa za 
Podporo cerkvi in za posredovanje, da bene- 
'ctat kapele kanonik Stopar povrne stroške 
a zidavo in za razsvetljavo. Kanonik Sto- 

Par odgovarja na to pismo škofu, da ni bene- 
<*^'at kapele, temveč le oltarja in upa, da ga 

P škof oprostil teh dajatev. V zvezi s to proš- 
N cerkvenih ključarjev je škof izdal dovolje

nje, da se po posebnih odposlancih pobira za
radi tega požara milodare po vsej deželi.

Kmalu za tem obišče škof Oton Friderik 
Buchheim osebno pliberško župnijo. 1. julija 
1641 se je podal iz Gornjega grada na pot, da 
izvrši vizitacijo svojih štajerskih in koroških 
župnij. Ker je njegovo potovanje zanimivo, 
ga bom tu prikazal: 1. julija je v Ljubnem, 2. 
julija v Solčavi in v Lučah, 3. julija v Rečici, 
4. julija v Braslovčah in na Vranskem, 5. ju
lija v Preboldu in v Trbovljah, 8. julija v 
Mozirju, 9. julija na Sladki gori, 10. julija v 
Podčetrtku in v sv. Petru pod Svetimi gorami, 
11. julija v Podsredi, Kozjem in Pilštanju, 12. 
julija na Planini, 19. julija biva škof v Šošta
nju, Starem trgu pri Slovenj Gradcu in v Slo
venj Gradcu in pride 20. julija popoldne v 
mesto Pliberk, kjer so ga ex ordine visitatio- 
nis (po predpisih vizitacij) pričakali s proce
sijo. Po kratkem opravilu v cerkvi je odšel v 
župnišče, kjer je pregledal urbarje in zapiske 
o inventarju župne cerkve, podružnic in be
neficijev in še isti dan dal poklicati predse cer
kvene ključarje. To sta bila mestni sodnik An
drej Guethold in meščan Alfonz Macher, pri
šlo pa je še več drugih meščanov, ki so škofu 
poročali, da vikar v redu izvršuje svoje dolž
nosti in da živi dostojno. Prosili so škofa v 
imenu meščanstva, če bi smeli prihodnji dan 
priti k njemu v avdienco, v kar je škof privolil. 
Pri avdienci so najprej škofu čestitali v imenu 
mesta k imenovanju, potem pa ga prosili, če

bi smeli imeti tudi med tednom večkrat peto 
mašo in pete večernice in da bi se vršilo ob 
nedeljah in praznikih bogoslužje tudi v nem
škem jeziku. Škof jim je odgovoril, da to ni 
ravno tako težaven problem, da bi se mu ne 
moglo ugoditi, posebno, če imajo to zapisano v 
ustanovah. Drugo vprašanje meščanov je zade
valo popravilo pogorele župne cerkve in ka
pele. Vprašali so škofa, ali je beneficiat dol
žan prispevati k tem popravilom. Škof jim je 
odgovoril, da je to brez dvoma razvideti iz 
ustanovne listine. Ker pa so bile te listine pri 
meščanih zaradi požara uničene, bo treba po
gledati, ali ima te listine beneficiat Stopar, če 
ne, bo treba pogledati v gornjegrajskem ar
hivu.

Iz prošnje meščanov, da bi se smel v župni 
cerkvi brati evangelij tudi v nemškem jeziku, 
smemo sklepati, da so se vršile v mestu Pliberk 
do leta 1641 vse službe božje v slovenskem 
jeziku.

Nato je pozval škof na zaslišanje domačega 
vikarja Janeza Perdiča, ki je izjavil, da je ro
jen v Gornjem gradu, da je duhovnik 22 let, 
od tega je služboval tri leta v Gornjem gradu, 
devet let pri sv. Petru v Ljubljani in deset let 
je na tem položaju v Pliberku. Ordinatus ad 
titulum collegii Mariani Oberburgi (potrjen na 
naslov marijanišča v Gornjem gradu). Tu naj 
bo omenjeno, da je morala vsaka oseba, ki je 
v takratnih časih hotela postati duhovnik, pred 
posvečenjem predložiti potrdilo kakega boga
tega zasebnika ali pa kake posvetne ali cer
kvene ustanove, da je le-ta pripravljena pre
življati dotično osebo v starosti, ko ne bi mo
gla več izvrševati svojega poklica. To je bilo 
nekako prvo znano obvezno starostno zava
rovanje. Vikar Perdič je še poročal škofu,

da je študiral retoriko, kazuistiko pa privatno. 
Deželi plačuje letno 326 goldinarjev na dav
kih, v Gornji grad pa letni obrok dotacije 
škofiji v znesku 112 goldinarjev in tri libre 
piperis. 2upna nadarbina ima 21 podložnih 
kmetij.

Kmalu po tej škofijski vizitaciji je prišlo pri 
župniji Pliberk do osebne spremembe. Kaj je 
dalo povod, da je bil vikar Perdič odstavljen 
ali premeščen, iz arhivskih virov ni razvid
no. Njegov naslednik na vikariatskem mestu 
v Pliberku je bil Sebastian Pichler, ki mu je 
dal kanonik Stopar leta 1644 beneficija sv. Ka
tarine in sv. Janeza v zakup. Leta 1647 je to
žil vikar Pichler šmihelskega vikarja Križeja, 
ker že pet let ni plačal zneska 36 goldinar
jev, to je ene tretjine obroka, ki ga mora pla
čevati pliberška župnija škofiji kot dotacijo. 
Ta dolžnost šmihelske župnije je izhajala iz 
časov škofa Konrada Glusiča, ko je bil del 
pliberške desetine odstopljen šmihelski žup
niji. V tožbi je vikar Pichler tudi navedel, 
da mora vzdrževati dva kaplana in učitelja, 
medtem ko šmihelski vikar nima takih obvez
nosti.

V pliberški župniji sta bila nameščena stal
no po dva kaplana zaradi razsežnosti župnije 
in zaradi števila faranov, ki jih je bilo 4000 
in tudi več. Eden obeh kaplanov je moral 
imeti izpit za curam animarum (dušebriž- 
ništvo). Dne 30. aprila 1647 je npr. napravil 
pri nadžupniku in škofijskem komisarju v 
Starem trgu pri Slovenj Gradcu kaplanski iz
pit takratni kaplan v Pliberku Tomaž Banko 
(tudi Vanko).

(Ndt/d/jevdnje v pr/Fot/nji štfU/Fi)
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7. KOROŠKE 
KULTURNE DNI

K! BODO V ČASU OD 6. 2. DO 8. 2. 1976 
V DELAVSKI ZBORNIC) V CELOVCU

V ptenamih predavanjih in v sekcijah bodo referenti iz Koroške, 
Stovenije in Primorske obravnavati gospodarska, zgodovinska, 
šolska, narodnostna in jezikovna vprašanja. V okviru tetošnjih 
kutturnih dni bomo prirediti tudi poučen iztet v Zitjsko dotino.
V času kutturnih dni bo razstavtjai svoja stikarska deta Jože Bo- 
schitz v Deiavski zbornici.

SPORED 
PETEK, 6. 2. 1976

9.00 Otvoritev
9.30 Bratko Kreft: Ivan Cankar — ob stoletnici rojstva

Prva sekcija
10.30 Ferenc Hajos - Viadimir Klemenčič: Dvojezičnost 

v Socialistični republiki Sloveniji na narodnostno mešanem ozem
lju v Prekmurju
Druga sekcija
Tone Zorn: Vprašanje kulturne avtonomije koroških Slovencev 
po 1. svetovni vojni
Prva sekcija

14.30 Albina Luk: Manjšinsko šolstvo v Prekmurju
Sergej Lipovec: Rezultati posveta o slovenskem šolstvu v 
Italiji
Druga sekcija
Teodor Domej: Slovenska narodnoprerodna misel na Ko
roškem do leta 1848
Stefan Pinter: Matija Majar Ziljski

19.30 Prešernova proslava v auli slovenici, ki jo prireja Slovenska 
prosvetna zveza

SOBOTA, 7. 2. 1976 
Prva sekcija

9.00 Anton Trstenjak: Sekularizacija družbe
Vinko Zwitter: Studia o narodu in narodnosti

Druga sekcija
Feliks Wieser: Nekatere oblike diskriminacije koroških 
Slovencev
Blaž Singer: Koroški Slovenci in centralni prostor

14.30 Bogo Grafenauer: Kontinuiteta tez o slovenski zgodovini 
v koroškem nemškem zgodovinopisju zadnjih šestdesetih let 
Erik Prunč: Izvenjezikovni vplivi na koroško govorno 
situacijo

NEDELJA, S. 2. 1 976
8.30—17.30 Poučni izlet v Ziljsko dolino (Odhod izpred Delavske 

zbornice)

Za pripravtjalni odbor:
dr. Janko Zerzer dr. Avguštin Ma!)e

George Dandin aii naivni 
tepec Jurij

Slovenska pesem vedno znova 
privabi številne poslušalce in na
vdušuje. Tako je bilo tudi preteklo 
soboto v dvorani pri Soštarju v 
Globasnici, kamor je vabilo sloven
sko prosvetno društvo .Edinost" v 
Štebnu pri Pliberku. Številno občin
stvo je v imenu prireditelja pozdra
vil Luka Hudi, ki je posebej po
zdravil višjega vladnega svetnika 
dr. Pavla Apovnika, tajnika Slo
venske prosvetne zveze Andreja 
Kokota in mestnega svetnika Štefa
na Trampuša. Govornik je posebej 
pozdravil tudi sodelujoče pevske 
zbore in to pevski zbor SPD ,Edi
nost" v Štebnu, pevski zbor SPD 
.Trta" v Žitari vasi in pevski zbor 
SPD .Vinko Poljanec" v Škocijanu.

Čeprav je v vabilu na koncert 
bilo naglašeno, da gre za koncert 
novoustanovljenih pevskih zborov, 
je pri tem brez dvoma šlo za skrom
nost nastopajočih pevcev, kar pa 
jim vsekakor štejemo za pozitivno.

Novo ustanovljeno Slovensko 
prosvetno društvo .Vrtača" si je 
med drugim zadalo tudi odgovor
no nalogo, da pomemben del svo
jega delovanja posveti mladini. 
Jasno je, da je treba med mladimi 
posvečati veliko pozornosti šolski 
in predšolski mladini.

Prav v ta namen smo v Slovenji 
Plajberk povabili dramsko skupino 
Koroške dijaške zveze iz Celovca, 
ki je 25. januarja popoldne nasto
pila pri Foltu z veselo lutkovno igro 
.Meh za smeh".

S)ovensko prosvetno društvo 
..Vrtača" v Siovenjem P)aj- 
berku vabi na spevoigro

VASOVALO

v nedetjo 8. 2. 1976 ob 19.30 
uri pri Fottu v Siovenjem Ptaj- 
berku.

Gostuje: Trio .Korotan" s 
pevci SPD .Danica" iz št. Vi
da v Podjuni.

Vabi odbor

To so potrdili tudi številni obisko
valci, ki so napolnili Šoštanjevo 
dvorano, saj so prišli, da prisluh
nejo lepi slovenski pesmi. Publika 
je bila prijetno presenečena, saj so 
pevci navdušili slehernega obisko
valca koncerta. Vsak zbor je zapel 
po pet pesmi. Kot prvi se je pred
stavil pevski zbor .F. L. Lesičjak, 
ki ga vodi Janez Petjak. Napove
dovalka Tilda Markič je imela prav, 
ko je uvodoma naglasila, da bodo 
poslušalci imeli priložnost slišati 
znane in tudi nekatere neznane 
slovenske umetne in narodne pe
smi. Že s tega vidika je koncert 
bil zanimiv in pester. Kot drugi ie 
nastopil pevski zbor SPD .Trta* 
pod vodstvom Jozeja Starca, med
tem ko je koncert zaključil pevski 
zbor SPD .Vinko Poljanec", kate
rega vodi Hanzej Kežar. Pri vseh 
nastopajočih zborih je šlo za mo
ške zbore in je bilo zanimivo, ka
ko je posamezni zbor izvajal svoj

Glede na to, da imamo v Slove
njem Plajberku le enorazredno 
ljudsko šolo, ki šteje manj kot 20 
učencev, je razumljivo, da nismo 
pričakovali velikega obiska na pri
reditvi. Če upoštevamo še dejstvo, 
da priprave tudi niso bile obširne, 
moramo z udeležbo biti zelo zado
voljni. Otroci so predstavi vneto 
sledili in pridno sodelovali. Zanje 
je bila lutkovna predstava, ki so 
jo dijaki prav lepo podali, veliko 
doživetje.

Ker so slovenski otroci na Koro
škem prikrajšani za televizijske 
oddaje v materinščini, igrajo take 
in podobne prireditve zelo po
membno vlogo pri vzgoji otrok. 
Posebno še pri oblikovanju zdra
ve narodne zavesti. Kajti take pri
reditve delujejo v tej smeri, da po
stane slovenščina v otrokovi zave
sti bolj enakovredna nemščini. Ker 
je vsebina take otroške predstave 
tako privlačna in pomembna, misli
mo, da v tej smeri možnosti še niso 
izčrpane.

Ob tej priložnosti se zahvaljuje
mo vsem nastopajočim posebno še 
.Pavlihi" in upamo, da vas bomo 
kmalu spet pozdravili v naši sre
dini.

Ot^or SPD .Vrteče"

spored. Tu naj bo povedano, da 
je pevska raven bila precej izena
čena in da je bila razlika vidna le 
pri številčnosti posameznega zbo
ra. Spored pesmi je bil pester. Po
slušalci so imeli priložnost prisluh
niti skladbam avtorjev kot so Mati
ja Tomc, Radovan Gobec, Ciril 
Prege'j„ Peter Jereb, Vasilij Mirk, 
kot skladatelj pa se je predstavil 
tudi domačin zborovodja Janez 
Petjak. Seveda so zbori izvajali tu
di narodne pesmi. Kot solista smo 
slišali Mirka Ogrisa in Jožeta Go- 
lavčnika. Koncert je bil res lepo 
pevsko doživetje za udeležence. 
Za škocijanski zbor je treba še po
vedati, da je z njimi prišla tudi na
povedovalka Helga Mlinar, ki je 
povezovala njihove pevske točke.

Po koncertu je sledila še vesela 
družabnost. Za vesele viže so po
skrbeli mladi godci iz Globasnice. 
Da se je večer razvil v plesno za
bavo, ni treba posebej naglašati, 
saj so poskočne melodije kar izzi
vale in vabile k plesu.

S to prireditvijo je znova bilo po
trjeno, da naši rojaki radi prisluh
nejo slovenski pesmi in da se radi 
zadržijo in poveselijo v prijetni do
mači družabnosti.

V meg!i zašii
A/:MK/o soboto so trpe s/oveMs^t

p/%M;Mc; č/<tM; (/rKŠt-M
Marmor .AfgPoz" prt fz/?OMK Mg Pe
co zgK^;7; v gost: weg/; or;eMfKc;jo. 
NgTMfsto, r/g Zv se z vr/jg Pece vr- 
M;7: JoTMou prof: ;KgK, so se po?Moto- 
wg spHst;/:' Mguz^o/ Mg seuerM: strgM/ 
w fg^o v f)7M:7;c/K Joseg/:' JopMO. /7o 
so opgz:/: MSO^MO potMoto, so se 
v;7; Mgs?'?M oMgstew. Po zgs/;fgM;% so 
;;7? pr: Grg^/jgT) pre<7g/; ;Mgos/ovgM-

ČEST!TAMO!
Papež Pave) V), je kaneterja ce- 

tovške škofije Mihaeta Krištofa 
imenovat za „kap)ana Njegove 
svetosti" z nasiovom .monsignore".

K visokemu odtikovanju iskreno 
čestitamo!

s^f?M o^/gsfcMi. 3f/gJ: p/gMtMc: so M: 
Jo^ro oprew/;eM:. /7 fc?MK ^ogoj^rr 
so u CMe?M ^oros^:7? t/MewH^ov poro
ča/;', <7g so se p/gM/Mc: jgv:7: o^/gste?M 
o^ 22.00 Kr: ;M Jg so ;;7? o/? 24.00 Kr: 
že vrM;/: ;Kgos/ougMS^:?M orggMom, v 
^rKgeM? 6?MevM;^K pg je p:sg/o, <7g so 
j;7? pre7g/: se/e o/? 2.00 Kr; zjKtrgj.

čfg^or^o/; že, dejstvo je, ^g je tre- 
/?g vse tg^sMe ;M po</o/?Me pre^rs^e, 
/7 se prZpeftjo Mg Micjg/; pre/s^gt: ;M 
preuer;f;. Po je o/gčgjeM ;M rgZK?M/j;v 
grgr/eM postopek, ve/jg povsoJ Mg 
suetK. Xgr je MergzKMt/j/vo pr; feM:, 
je vse&g&or to, Jg ^oroš^; f;s^ vsg^ 
fg^ postopek jKgos/ovgMS^;/: o/*?Mej- 
M;7) orggMov v ^gteregg so up/eteM; 
gustr/js^; Jržgu/jgMt, pr/^gžejo ^of 
s/^gMO. Zg^gj ue^Mo ^uojMg Mterf/g.

Zveza koroških partizanov 
vabi na

SPOMtNSKO
SVEČANOST

v nedetjo 1. februarja 1976 
ob 11. uri na grobu narodne
ga heroja Tomaža Verdnika 
na sveškem pokopatišču.
Na sporedu je potaganje 
vencev, govor) in zborno 
petje. Prosimo, da se spomin
ske svečanosti v čim večjem 
števiiu udetežite.

G/gfM; o7Z<or

Dober mesec dni je minilo odkar 
so kapelski igralci pod vodstvom ka
plana Poldeja Zundra odigrali ko
medijo, kako je lahkoživa Angelique 
prisilila svojega moža Dandina do 
molka.

Medtem so gostovali že na več 
odrih, skakalo je že več merjascev 
in se rodilo že precej pujskov, lastov
ke se že dolgo grejejo v južnem son
cu, zlatarjem cveti kupčija, saj dan
danes prstani izredno hitro počijo in 
tudi maturanti lanskega letnika so se 
že srečno vrnili s potovanja. Vendar 
smo do danes odlašali s kratkim po
ročilom.

Bogati kmet Dandin se v svoji ča
stihlepnosti poroči s plemiško Ange- 
!iquc. Njeni starši prežijo le za nje
govim denarjem in ga ob vsaki prilož
nosti žalijo z njegovim nizkim poko- 
lenjem. Koketna ženska vara svojega 
nebogljenca z dvorjanom Clitandre- 
jem. Dandin hoče ženino nezvestobo 
dokazati staršem, kar pa se mu ob 
rafinirani Angelique vedno izjalovi. 
Tako jo na primer zasači pri noč
nem randevuju v vrtu, zapre hišo in 
pošlje po ženine starše. Ko nezvest- 
nica spozna nevarnost in so vse nje
ne prošnje zaman, ga preslepi z na
videznim samomorom. Zvabi ga iz 
hiše, sama pa se neopazno zmuzne 
na varno.

Ko dospejo starši, stoji nesrečnež 
kot navidezni krivec pred vrati in 
mora prositi ženo odpuščanja.

Tako ostane ogoljufani mož tudi 
kot monsieur de la Dandiniere tra
past kmetavz, ki v svojem obupu 
spozna: .Naveliča! sem se biti za 
norca!" Dandinova ženitev naj bo 
zgovoren dokaz vsem, ki se hočejo 
dvigniti preko svojih razmer. Mo- 
lieru ni šlo v prvi vrsti za zabavo. 
Naslikal in ironiziral je vrsto člove
ških slabosti kot častihlepnost, do
mišljavost, puhlost in lakomnost.

To težko nalogo — predstavljati 
tak .značaj", ki je večinoma obso
jen na molk — je Lipuš Francej ze
lo posrečeno reši). Pavšalnih pohval 
navadno ne jemljemo resno, vendar 
na splošno smemo reči, da je jezik 
naših mladih igralcev razmeroma 
čist, čeprav v vlogi Karoline nekaj
krat prenagel, zato deloma nera
zumljiv in v dikciji Bernardke, ki 
se nam je kot mnogi drugi predsta
vita prvič, pretih. Rozmanovemu 
Francetu se je vloga hlapca dobro 
podala, Kebrova gimnastična nadar
jenost je malo motila, Blajsovega po
ba pa je mladost nekoliko onesigu- 
rala. Vse registre igralskih možnosti 
sta potegnila Francej Sadolšek in 
Vinklnova gimnazijka, ki sta z ne
verjetno bogato mimiko in gestiko 
obvladovala dobršen del dogajanja.

Preprosta, barvita in funkcionalna 
{cena, izrazite maske in sočno poda
janje, takšna je bilanca naših mladih 
ustvarjalcev.

Izredna aktivnost SPD ,,Zarja" 
iz Železne Kaple

Prosvetaši Slovenskega prosvetnega društva .Zarja" v Železni 
Kapli so bili v minulem letu izredno aktivni. To aktivnost so pokazali 
s tem, da so imeli skupno 34 nastopov, od tega 14 v domači občini, 11 
gostovanj po Koroškem in 9 gostovanj v inozemstvu. Poleg tega so 
bila v Železni Kapli še 3 gostovanja sosednih koroških prosvetnih dru
štev in 3 gostovonja iz Slovenije. To ije resnično ponosna bilanca SPD 
.Zarja" v Železni Kapli.

Posebnost kapelskega prosvetnega društva je tudi v tem, da poteg 
dveh pevskih zborov delujeta še dve folklorni skupini — odrasla in 
pionirska. Tako je odrasla folklorna skupina imela kar 12 nasto
pov, med njimi tudi v televizijski oddaji .Spiel mit". Novoustanovljena 
pionirska folklorna skupina pa je imela 5 nastopov — za dan žena na 
Obirskem, na materinski dan v Železni Kapli, v Velenju in v Markov
cih, kjer se je skupina pobratila ter na Dan starih v Železni Kapli. To
rej trikrat v domači občini in dvakrat v inozemstvu. Tudi oba pevska 
zbora moški in mešani sta imela 65 vaj in 14 nastopov, od tega je bilo 
7 nastopov v domači občini, 4 na ostalem Koroškem in 3 v inozemstvu.

Iz teh številk je jasno razvidno, da je SPD .Zarja" pokazalo 
lansko leto izredno aktivnost, -pri kateri gre velika zasluga Heleni Ku
harjevi, zlasti na področju obeh folklornih skupin.

Za letošnje leto-pa ima društvo sledeče načrte: v začetku marca 
društvena pustna prireditev oziroma kabaret; za veliko noč nastop 
dramske sekcije; 28. marca ali 4. aprila občni zbor, nadalje koncert v 
eni zveznih dežel; če bodo ugodne snežne razmere — sankarske in 
smučarske tekme; v začetku julija prireditev zo goste (pri Brunnerju); 
10. julija .Poletna noč", 1. avgusta .žegnanje" v Smarjeti; 8. avgusta 
.žegnanje" v St. Lenartu; 5. septembra dan starih v Železni Kapli in 
sredi leta (datum še ni fiksiran) srečanje štirih pevskih zborov iz Brežic, 
Stražišča, Kontcvela in Železne Kaple v Železni Kapli. Na sporedu so 
še druge prireditve, katerih termini pa še niso znani. Kapelškim prosve- 
tašem iskreno čestitamo in želimo še nadalje mnogo uspeha.

Lutkarji v Slovenjem Plajberku
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Reklama pomemben činitelj v turizmu ZVEZNA GIMNAZIJA ZA SLOVENCE V CELOVCU

OBJAVA
Zvezna gimnazija za Siovence v Cetovcu sporoča:

1. Po posebnem odtoku Zveznega ministrstva za pouk in umet
nost naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih želijo dati v šol- 
skem ietu 1976/77 no gimnazijo, takoj po končanem prvem 
semestru tega šoiskega teta, v času od 9. do 28. 2. 1976, rav- 
natetjstvu Zvezne gimnazije za Siovence v Cetovcu. Ob pri
javi za sprejem je treba predtožiti ravnatetjstvu spričevato 
prvega semestra 4. razreda tjudske šote, rojstni tist in dokaz 
avstrijskega državtjanstva.

2. Pravočasno prijavljeni učenci, ki bodo ob koncu šotskega teta 
1975/76 po oceni ijudskošotske konference sposobni za vstop 
v prvo vrsto gtavne šote [ERSTER KLASSENZUG), bodo spre
jeti na gimnazijo brez sprejemnega izpita.

3. Prijavtjeni učenci, ki ne bi dosegti tako dobre ocene, bi mo
rati detati sprejemni izpit. Za sprejemni izpit, pri katerem bo 
izpitna komisija gimnazije presodita sposobnost učenca, bo 
treba otroka prijaviti v prvi potovici junija 1976. Sprejemni 
izpiti bodo en teden pred koncem šotskega ieta.

4. Konec maja 1976 bo vodstvo tjudske šote javiio gimnaziji 
učni uspeh vseh učencev, ki so se prijaviti za vstop v gimna
zijo. Nato bo ravnatetjstvo gimnazije pravočasno obvestito 
starše o sprejemu učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu 
izpitu.

5. Zakasnete prijave bodo v izjemnih primerih še možne s po
sebnim dovotjenjem Dežetnega šotskega sveta.

6. Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z rav- 
natetjem.
Prijave za sprejem v gimnazijo tahko opravite osebno v šot- 
ski pisarni ati pa se obrnete pismeno na nastov: Zvezna gim
nazija za Stovence v Cetovcu, Ebentater Strahe 14, 9020 Kta-
ge"'"'* RAVNATELJ:

dr. Pavte Zabtatnik

„Vasovalci" iz Št. Vida vasovali 
v St. Jakobu v Rožu

Važen in pomemben činitelj go
spodarstva je turizem in ker je go
spodarstvo trenutno na svetu pov
sod v zagati iz katere se hoče iz
vleči, je pač potrebno gledati na 
tisto vejo gospodarstva, ki je še naj
manj prizadeta — turizem. Ker na 
Koroškem nimamo industrije, je tu
rizem poglaviten vir dohodkov. 
Kljub gospodarski recesiji smo lan
sko leto na področju turizma bolje 
odrezali kot v letu 1974. Iz tega 
sledi, da bo turizmu treba posvetiti 
še več pozornosti. Turizem je torej 
oa Koroškem in pa tudi v Avstriji 
pomemben vir financ, ki pomaga 
blažiti gospodarske težave.

Za enega izmed prijemov, kako 
lahko še bolj pospešimo koroški 
turizem, smatramo izdajo brošure 
-Werbeplan 76 fur den Fremden- 
verkehr" (Načrt reklame za tujski 
promet 76). To je prvič, da so na 
Koroškem izdali takšno brošuro. 
Vsebina novo izdane brošure se ne 
bavi samo s podrobnostmi reklame 
za tujski promet, marveč se poglab
lja tudi v načelna razmišljanja, ki 
vodijo k posameznim dejavnostim 
reklame. Predvsem seznanja s tu

rizmom povezane kroge z najnovej
šimi znanstveno fundiranimi spo- 
znanjii na področju reklame in z 
izidi raznih anket, ki so bili delo
ma izvedeni na Koroškem in delo
ma v okviru drugih avstrijskih tu
rističnih organizacij. Tako so v bro
šuri navedeni interesantni in važni 
statistični podatki, kot na primer — 
načrtovanje dopustov, kriteriji za 
izbiro krajev glede na počutje, po
krajino in dejavnosti na dopustu. 
Nadalje je iz brošure razvidno, 
kakšnih poklicev so gostje, kakšne 
starostne strukture so, od kod pri
hajajo in kakšno je njihovo premo
ženjsko stanje (višina mesečnih 
plač). Seveda so v brošuri omenje
ni tudi posamezni reklamni ukre
pi, kot so to oglašanje v časopisih. 
Konkretno so navedeni naslovi ča
sopisov v Avstriji in inozemstvu, 
zlasti v ZRN, s številom višine na
klade, ki igra pri tem seveda zelo 
važno vlogo. Zanimiv je tudi kole
dar oziroma razpored trajanja po
čitnic v deželah ZRN, iz katerega 
lahko sklepamo moč piritaka- iz 
ZRN, ki je največji dobavitelj go
stov za Avstrijo.

Pomemben način delanja rekla
me za koroški turizem je tudi v so
delovanju deželnega tujskopromet- 
nega referata na raznih sejmih in 
razstavah, zlasti v inozemstvu, kjer 
se le-ta prizadeva seznaniti obi
skovalce sejmov in razstav z zani
mivostmi in posebnostmi Koroške.

Omenjeno brošuro, prvo te vrste 
na Koroškem, je za koroški tujski 
promet dati objaviti deželni tujsko- 
prometni referent deželni svetnik 
dr. Mario Ferrari-Brunnenfeld. Pre
pričani smo, da bo novo izdana 
brošura koristen pripomoček pri 
pospeševanju koroškega turizma.

Ekspiozija raznesta 
tadjo vetikanko

Od 29. decembra minulega teta 
naprej so pogrešati tadijskega velika
na „Berge Istra" z 227.556 BRT, ki 
je na vožnji z Brazilije na Japon
sko — zginita. O tem skrivnostnem 
izginotju tadje, na kateri je bito 33 
tjudi posadke in za katero so domne
vati, da se je v viharju prelomita in 
potopita v okrog 10.000 m globokem 
oceanu, dolgo ni bito nobenih sle- 
dov, tako da so jo proglasiti za po
grešano.

Pred dnevi pa so japonski ribiči 
v bližini Nove Gvineje našti v morju 
rešitni čoln z dvema preživetima te 
tadje, katerih zdravstveno stanje je 
sorazmerno dobro. Rešena člana po
sadke sta povedala, da so tri močne 
eksptozije raznesle ladjo, in da se je 
takoj potopila. Zaradi tega je tudi 
razumljivo, da posadka ni imela pri
ložnosti, da bi klicala na pomoč.

„Berge Istra" je norveška ladja, ki 
so jo zgradili v jugoslovanski ladje
delnici Pula (o gradnji tega velikana 
smo poročali v našem listu). „Berge 
Istra" je veljala za najsodobnejše 
zgrajeno ladjo za razsuti tovor in za 
nepotopljivo. Kako je prišlo do te 
usodne eksplozije ni znano. Ladja 
velikanka je v glavnem prevažala ru
do. Zavarovalnica L!oyd bo škodo 
plačala.

Maturanti Zvezne gimnazije 
za Siovence vabijo na

G!MNAZ!JSK! PLES
ki bo v četrtek 5. februarja 
1976 s pričetkom ob 20. uri v 
Delavski zbornici v Ceiovcu. 
igraia bosta ansambla ,,Sin
kopi" iz izoie in ..Fantje iz 
Podjune".
Prisrčno vabijeni!

AfgfKrgMt!

V Št. Jakobu v Rožu smo preteklo 
nedeljo zvečer imeli v gosteh ansam
bel pevk in pevcev ter muzikantov 
Slovenskega prosvetnega društva 
„Danica" v Št. Vidu v Podjuni. Bili 
so gost Slovenskega prosvetnega dru
štva „Rož". V farni dvorani so na
stopili s spevoigro „Vasova!ci". Go
ste je pozdravil predsednik Slavko 
Štiker.

Dvorana je bila zesedena, kar je 
nadvse razveseljivo, saj je številno 
občinstvo bilo deležno lepe pevske 
predstave. Šentvidčani so v Št. Ja
kobu prišli s spevoigro ..Vasovalci" 
in z le-to navdušili slehernega obi
skovalca prireditve. Pri „Vasoval- 
cih", kot pove že samo ime, gre za 
nekdanje navade vasovanja. Pri tem 
pride do zapletov dveh vasovalcev, 
ki snubita sestri in pri tem nastane 
nesporazum, ker eden izmed vaso
valcev zamenja okno svoje obože- 
vanke. Vendar se ob koncu vse po
ravna in celo sosed in ovdovela mati 
obeh hčerk skleneta ljubezensko zve
zo.

To je kratka vsebina „Vasoval- 
cev". Čar celotne predstave pa je se

veda v tem, da igralci izredno lepo 
pojejo. Tako poslušalci sodoživljajo 
dvoje: staro fantovsko navado in pe
smi podoknice in druge narodne pe
smi. Celotno ,,vasovanje" je pravza
prav splet narodnih motivov. V spe
voigri "Vasovalci" nastopajo Mojca 
Hribernik, Danica Kežar, Andreja 
Hartman, Valentin Hartman, Fran
ci Starc in Stanko Wakounig, med
tem ko za glasbeno spremljavo skrbi 
Hanzej Kežar, ki je igro tudi zre
žiral.

V drugem delu prireditve je na
stopil še ansambel "trio Korotan" s 
pevci ter vokalni oktet. Tudi v tej 
sestavi so Šentvidčani navdušili, kar 
je povsem razumljivo, saj so izvajali 
spored umetnih in predvsem narod
nih pesmi, ki pri naših ljudeh vedno 
najdejo hvaležne poslušalce. Zato 
smo v Št. Jakobu preteklo nedeljo 
imeli res lepo priložnost slišati vrsto 
odličnih pevskih točk. Tega obiska 
Šentvidčanov Šentjakobčani ne bomo 
tako hitro pozabili. Želimo, da bi še 
kdaj prišli med nas in nam pokazali, 
kaj še znajo.

Zgodovina vzponov na Makalu
Gotovo vas bo zanimalo, kako je s tem, kadar hoče kakšna odprava 

osvojiti kak vrh v Himalaji. To ni tako enostavno kot pri nas, da se odlo
čiš pa greš. V Himalaji je treba vrh rezervirati, to se pravi, da je treba 
napraviti prošnjo vladi države, v kateri je vrh.

Za lanskoletni jesenski vzpon na 8481 m visoki Makalu preko južne 
stene, je jugoslovanska ekspedicija poslala prošnjo nepalski vladi, ki jo je 
proučila in odobrila pol leta pred vzponom. Na vsak vrh dovolijo letno 
samo dva vzpona in sicer v predmonsunskem deževju in po njem. Jugo
slovani so se podali na Makalu po monsunskem deževju. Vzponi na Mount 
Fverest so razprodani že nekaj let vnaprej. Tudi Jugoslovani se potegu
jejo za vzpon na Mount Everest. Za dovoljenje za vzpon na Makalu so 
Jugoslovani nepalski vladi plačali 800 dolarjev. S pristopom preko južne 
stene na vrh Makaluja so Jugoslovani beležili pomembno zmago v hima
lajskem alpinizmu in se uvrstili med najboljše alpiniste na svetu. Lansko
letni pristop na Makalu je bila druga odprava na ta vrh. Prva je bila 
leta 1972. Poglejmo kronologijo osvajanja Makaluja:

1945 — Francozi so krenili na Makalu, vendar niso dosegli vrha. Je
senski vetrovi so jih prisilili k umiku.

1955 — Velika francoska odprava ponovno napadla Makalu in ga 
premagala s severozahodne strani.

1970 — Dva Japonca osvojila vrh z jugovzhodne strani.
1971 — Od treh Francozov se je dvema posrečilo priti do vrha po 

Zahodnem robu.
1972 — Na Makalu je odšla prva jugoslovanska ekspedicija in se kot 

Prva spoprijela z mogočno južno steno. Zaradi slabega vremena niso do
segli vrha, vendar so premagali steno.

1973 — Avstrijska ekspedicija je šla po isti poti, koder so leto poprej 
plezali Jugoslovani. Avstrijci so prišli 7400 m visoko in Reinhold Mess
ner, eden najboljših alpinistov na svetu, ni mogel verjeti, da so Jugoslo
vani v tej smeri prišli 8000 m visoko.

1974 — Mednarodna odprava v kateri je bil Jugoslovan Mitja Ma- 
ležič, se je povzpela 7800 m visoko.

1975 — Kar sedem članov jugoslovanske odprave se je povzpelo na 
vrh Makaluja, po najbolj nedostopni južni steni.
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Skozi smrt v življenje
.Ležrtih opor nisem mogel delat! kot drugi. Ko !je lo 

Opazil, mi je skočil na tilnik in me pri mrazu tridesetih sto- 
birtj tiščal z obrazom v sneg in led. Nos mi je zmrznil in 
odletel."

.Nič ne de!" je nadaljeval komandant, „ti vsaj ni 
Ireba vohati korenjeve juhe."

Pristopil je k Jožetu, mlademu človeku, uradniku iz 
Slovenije.

.Od kod si ti?"

.Iz Galicije pri Celju, Slovenija."

.A, Poljak? Pa nosiš J1 namesto P^? Kapo! Pripornik 
*iaj si takoj prišije znak P, sicer kaznujem oba za mesec 
'Jrti strogega zapora v bunkerju! Si razumel?"

.Razumem, gospod komandant," je odgovoril kapo.

.Na katerem bloku si?" je vprašal Jožeta in ga gro- 
^sče gleda!.

.Na jugoslovanskem bloku, gospod komandant," je 
Ogovoril Jože.

.Unferšemt! Kak nered mi deteljo v pisarni. Iz Galicije 
'dajejo ljudi na jugoslovanski blok. Takoj prestaviti pripor
nika na poljski blok! Razumeš, kapo?"

.Razumem."

.Nič ne razumeš . . . pravim!"

.Nič ne razumem!" je potrdit kapo.

^ Črka ] je pomenilo v toborHtu .Jugoslovan", 
črka p je pomenilo v taborUču ..Poljak".

Jože se je nagni) h kapu in mu skuša) dopovedovati, 
da ni Poljak, ampak Slovenec. Nič ni pomagalo.

.Tiho!" se ije zadrl. „Ti si Poljak in pojdeš na poljski 
b!ok, šlaviner prekleti" je še poudari! kapo. Sam pri sebi 
pa je mislil: ,,Hudimana, saj res ne razumem!"

Komandant se je že oziral po ostalih, ko pa je zasli
šal govorjenje, seje spet obrnit k Jožetu:

,,Kije si bil za kaplana?"
.Nikjer, gospod komandant!"
"No, si še študirali? Sicer pa, povem ti, nove maše ne 

boš nikoli pel, zato bom že jaz poskrbel. Tvoj župnik se 
zastonj doma veseli, da bo na novi maši pridigat. Pri teh 
vratih ne boš šel v svobodo."

.Gospod komandant, saj nisem duhovnik."

.No, potem sem po resnici povedal — nove maše ne 
boš pel. A povem ti, pri nas v taborišču boš kaplan. Mi 
kaplane potrebujemo! Razumeš?"

"Razumem."
Jože je bit odtlej "kaplan". Komandant je tako od

ločil.
,,No, gospodje! Kaj gospodje, svinje! Spet ste pisati 

in opisati razmere v taborišču! Tisti, ki je pisat pismo v svet 
in pisal laži o taborišču, naij se takoj javi!"

Priporniki so se spogledali in molčali.
,,$e minuto vam dam časa za premišljanje! Potem naj 

se javi, kdor je pisat, sicer vas vse čaka nesreča!"
Četa je stala mirno in molčala. Nihče se ni javil.
"Župnik Riger naj izstopi!"
Protestantovski župnik Riger je stopi! korak naprej. 

Bit je bled, vendar miren in preudaren.
.Si piša! ti?"
.Ne!"
Komandant ga je prijel za cebro in ga sukat, kakor 

bi hote) iz njega iztresti priznanje.

"In vendar je bit tvoj podpis!"
,,Ne! Moje ime lahko podpiše v taborišču petdeset 

tisoč ljudi. Ni moja pisava."
Rigerja so odpeljali v "bunker", to je zapor v zaporu. 

Nekaj dni je bit zaprt v ozkem prostoru, kjer je mogel 
človek komaj stati, ni pa se mogel pripogniti, niti obrniti. 
Hranili so takega siromaka z vodo in kruhom. Prežive! je 
v bunkerju osem tednov ...

.No, pfafenkompani," je komandant neko opoldne 
spet ustavit četo. ,,Danes zvečer bo veselje, vašega kolega 
bomo kronati." Široko je zazijal in se smejal.

Njegovih besed niso dobro razumeli in v skrbeh so 
čakati večera. Menda ne bodo koga iz čete izbrali in 
ga obesili?

Pri glavnih vratih je stal oddelek godcev in igral ko
račnico. Kak zasmeh! Tisoč itn tisoč trpinov, utrujenih, lač
nih in bolnih, je moralo strumno korakati, komandant pa je 
pri tem otroško uživat. Na zbornem mestu je bila priprav
ljena kozica za tepež. Na tako kozico so položili žrtev in 
jo obdelovali z bikovkami. Pred tepežem je prebrat eseso- 
vec obsodbo:

,,Pastor Riger, obsojen zaradi kršenja discipline na pet
indvajset udarcev po zadnji plati z bikovko. Kazen se 
mora izvršiti javno!"

Vsi prebivalci taborišča so se zbrali na zbornem pro
storu. Padat je udarec za udarcem. Riger je molčat. Ni za
stokal, niti se ni ganil.

Petindvajset udarcev ni kar tako. Malokdo jih zdrži. 
Ko so kazen izvršili, je Riger stopil spet v našo četo.

.Za naprej bodite pametni, sicer pridete še pod visli
ce!" je svetova! komandant njemu in drugim...

Riger pa ni mirovat. Čez nekaj tednov je švicarski 
radio spet sporočil vsemu svetu strašne zločine v dachau- 

! skem taborišču.
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OcMrnfi pogovori
Če KpOitffdTHO, ?:a; :??:a TZgoja o/?/:^o aaJ- 

zora ?:aJ o^7MMH;e7M otroka, po::'??; je ne W!f- 
ža :*uo?*::: /e ^azea :n prewoc urarjev. Vje^a^or 
po:re/7a/e ofro^ aaJzor, ^er je te aezre/ /n ne 
pozn^ rarrog:/; sruar/, žara J: čejar gret:. Xon- 
čn; n^/nen aaJzora ^:arte^ r:aj o:ro^; pa n; 
M?no o:ro/;a ?:aač:J:, ^aj je prev :n ^aj n;, 
temveč mn faJ: pojava:::, za^aj je prvo prev 
:n za^aj Jrago n;. Z gro/rostjo ^omo Joseg/: 
prev netprofno.' pr: otrobe /70 zrasfe/ o Jpor,- 
taJ: takrat, ^o te nem (70 zJe/o, Ja je aJoga/. 
To Ja — a/?oga/ je /e žara J: ^tra/?a/ Otrobe 
je tre^e naač;t:', Je /?oče ^:t: tem Jo^er, Je ze 
/ja/<ezea ttertev čet: potrebo ttor:t: t;tto, ^er 
on: že/:jo ...

Do tege pe ne (?omo pr:t/: t svojo premočjo. 
Otro^ reJ potneme; že/: ^/t: prev te^o Jo/:er, 
ve/;^ ;n mer/pv &ot njegov oče. /Ve moremo 
mimo Jejttve, Je vzgaja oče svojega otrobe t 
tvojim /ettnim primerom (itto ve/je te Ji ze 
meter).

Če je oče — ^eJer Aoče o/?renit: tvojo ev- 
toriteto — terov Jo otrobe, /70 tej: otro^ teh
ten, &o Jorette. A*eJer pe evtoritete počive 
ne /je/<ezni in vzejemnem Spoštovanja, potem 
/70 ittovetenje otrobe t ttertem omogoči/o otro
be, Je Jozori čimmenj /70/eče in Je /7rez več
ji/? težev rezvije tvojo osebnost.

Resnost/ in Jot/eJnotti ne gre zemenjeveti t 
ttrogottjo in terovottjo. Oče nej /70 močen 
žeto, ^er je to otrobe potrebno, ne pe žeto, 
Je /<: otrobe neeči/ stra/ra in po^ortčine . . .

O vonjih
Ce ste dobiti v dar koionjsko vodo eii 

parfum, katerega vonj vam je všeč, ga se 
veda uporabijajte. Večkrat pa je prava 
umetnost uporabijati te vonje, da ne učin
kujemo kot rekiama za neko znamko. Par
fum aii koionjsko vodo nikoti ne nanesemo 
na dete kože, ki :o izpostavijeni dnevni svet- 
iobi, ker radi nastanejo pigmentni madeži. 
Tudi na obieko pazimo, ker se barva tahko 
spremeni. Lahko pa nanesete dišečo vodo 
na spodnji rob obieke. Obiino pa iahko na- 
dišavimo robček in pa notranjo stran torbic.

Ko stekieničko dišavne vode odprete, jo 
je treba v enem ietu porabiti. Mikoii ne pu
ščajmo stekteničke odprte, ker se bo sicer 
vonj hitro izgubii. Majboije je, če imamo ste- 
kteničko na hiadnem in temnem prostoru.

Dišavno vodo navadno nanesemo na deie 
kože za ušesi, gioboko v dekoite in na za
pestje.

tn že nekaj praktičnih nasvetov: Če kane
te nekaj kapijic koionjske vode v posodo 
za vodo na radiatorjih, se bo po sobi širii 
prijeten vonj. Duh po cigaretah v sobi bo 
izgini), če v pepeiniku zažgemo nekaj kap
ijic koionjske vode. Če je vonj v avtomo- 
biiu neprijeten, poškropite preprogo v av- 
tomobiiu s koionjsko vodo.

Otrok ima
Leto je naokoli in naša Mctjca spet praz

nuje eno svojih pomladi. Seveda bo treba 
ta dan proslaviti, kot se spodobi, da si bo 
otrok zapomnil svoj praznik in da mu bo 
ostal eden najlepših vtisov iz mladih let.

Nihče ne zatrjuje, da so rojstni dnevi hu
do potratna zadeva: sploh ni nujno, da se 
oprimemo tega. Nujno pa je, da je ta dan 
drugačen, kot so drugi, tisti vsakdanji.

Vrednost darila, ki ga bomo izbrali za 
otroka, ne merimo s ceno, ki smo jo plačali 
zanj. Pogosto člani družine in prijatelji na
ravnost tekmujejo med seboj, kdo bo prine
sel slavljencu lepše in dragocenejše darilo. 
Pri tem seveda pozobljajo na želje naše 
Mojce, njen okus, pa na njena' leta, ki so 
že prešla tisto ločnico prvega desetletja.

Kaj kupujemo dekletcu od 12 do 16 let? 
Majhno in okusno torbico z ogledalom in 
glavničkom, nekaj robčkov v živih karirastih 
vzorcih ali nežnih pastelnih barvah in ob
robljenih s čipko, imenitne dokolenke, ki jih 
veleva moda, čepico s pomponom, volnen 
šal in rokavice, ki ju bo spletla pridna ma
ma (sestrica ali tetka), priljubljeno gramo
fonsko ploščo, za sladkosnedko sladkarije, 
ki jih ima najrajši, za ljubiteljico branja knji
go, o kateri je že dolgo govorila — in tako 
naprej. Področje nakupovanja je neizčrpno.

In naš fante? Morda hrepeni po žepni sve
tilki, posebnem kemičnem svinčniku, vstop
nico za drago, a zanj zanimivo prireditev, 
plošči, barvicah, smučarskih rokavicah a!i 
očalih, po kakšnem orodju — in podobno.

Potem ste se odločili, da boste rojstni dan 
svojega otroka praznovali doma in da bo
ste na praznovanje povabili njegove prija
telje. Torej ste si priskrbeli malce dela, a 
bo poplačano s hvaležnostjo Mojce ali To
maža in dobrim počutjem gostov.

Za hladen bife bodo dobrodošli sendviči, 
ki jih boste rezali malce drugače, kot ste 
vajeni. Kruh razrežite na tanke rezine, po
tem pa s posebnim železnim modelom režete 
iz njih polmesece, kroge, trikotnike. Send
viče obložite s kakšnim namazom (skuta, 
ajvar, pašteta, maslo), trdo kuhanim jajcem, 
slanino ali salamo, hladno pečenko ali sar
dinami, kislimi kumaricami, na koncu pa de- 
nete na vrh še malce zelenega peteršilja ali 
rdečega svežega paradižnika.

Dobrodošle bodo tudi bobi palčice ati 
slani keksi, ki ste jih prejšnji dan po večerji 
spekti tako mimogrede med kramljanjem, 
po slane prestice in morda tudi slani man
deljni, če ste se vendarle lotiti praženja.

Pijače: sadne sokove, limonado, čaj boste 
servirati v navadnih steklenih kozarcih. Nanj 
poskusite napisati s čopičem in lakom za 
nohte imena gostov. Veseli bodo nenavad
ne pozornosti, vi pa boste lak z lahkoto od
stranili naslednji dan z acetonom.

Ste že čuti za sladke ražnjiče? Denite v 
skledo lepa rdeča jabolka, vanje pa nabo
dite dolge lesene paličice, na katere ste

rojstni dan
zapičili sadje, ki ste ga povaljali v slad
korju: vložene češnje, koščke marelic ali 
breskev, grozdne jagode in podobno. Pa
ličice so seveda lahko tudi plastične. Še 
lepše bodo, ker so žibobarvne.

Mladi ljudje radi plešejo. Torej boste po
skrbeli tudi, da ne bo kakšna preproga v 
napoto, da bodo dragoceni kristalni ali ke
ramični okrasni predmeti skrbno spravljeni v 
omari. Privežite na lestence nekaj balonč
kov, pripnite na zavese nekaj svilenih pen
telj (ali v tem času smrekovih vejic), pri
trdite na steno nekaj najbolj smešnih foto
grafij slavljenca od njegovih prvih pa do 
poslednjih let...

Sicer pa bodo na obisku mladi ljudje in ti 
imajo dovolj lastne domišljije . ..

!n ko bo zabava na višku, se potihem 
umaknite v sosednjo sobo. Gostje bodo bolj 
sproščeni s slavljencem vred.

Drobni nasveti
H Madeže jogurta posušimo, skrtačimo 

in zdrgnemo z mfačno vodo. Če ma
dež kljub temu ostane, ga odstrani
mo z bencinom.
Madeže medu izperemo s toplo vo
do, ki ji dodamo malo sode.

H' Zaradi pogostega pranja izgubijo svi
lene tkanine sijaj. Temu se izogne
mo, če jih peremo v zvarku pravega 
čaja. Zadnji vodi, v kateri izpiramo, 
dodamo zmeraj malce kisa ali sal- 
mijakovega cveta tako da barve 
ohranijo svežino.

H Po beljenju odstranimo apnene ma
deže z oken, vrat, tal in s pohištva 
tako, da jih zdrgnemo z grobo suho 
krpo. Šele nato jih zmijemo z vodo, 
v katero smo kanili nekaj kisa.
Madeže smole zdrgnemo s špiritom.

Hi Ščetko za roke in masažo po vsaki 
uporabi operemo z milom in splah
nemo najprej s toplo, nato pa še z 
mrzlo vodo. Mrzla voda namreč 
učvrsti ščetine. Sušimo jo položeno 
po strani na brisačo, da se odteče 
voda in se ščetine ne lomijo.

H Ščetko za lase po vsaki uporabi su
ho očistimo (odstranimo lase in prh
ljaj). Umazano ščetko operemo v 
mlačni raztopini detergenta in dobro 
splahnemo v topli in nazadnje še v 
hladni vodi. Če ima ščetka poliran 
hrbet, je ne smemo položiti v vodo, 
ampak ovijemo hrbet s suho krpo, 
zmočimo pa le ščetine.

K Tulce za zobno ščetko in brivski 
čopič uporabljamo le za potovanja. 
Tulci so običajno zelo občutljivi za 
toplo vodo, zato jih splahnemo le v 
hladni vodi in jih obrišemo.

Ti aii vi ?
/čar se tikanja tiče, so zlng/ež: na naj/70/j- 

sem. Nj:/?ov jez:^ ne pozna več raz/?^e meJ 
vihanjem /n trganjem. Torej /majo pr:v:7eg/j, 
/J j:/? nema/o^rat rešaje iz neprijetni/? s/taae/j.

Včasi/?, in pone^oj še Janes, so ?nora/i a/i 
še ?norajo otroci svoje starše vihati, prej te?n 
pa so ji/? ce/o nagovarja/: z gospoJo?n in go
spo. V soJo/7ne?n tempa, ^o se poJirajo vsa 
g/oJo&o zasiJrana pravi/a in pregraJe, otroci 
očeta in mamo ^/ičejo že po imeni/?. Tikanje 
je samo po se/7/ amevno taJ: pri nekateri/? na- 
roJi/7, Z?; sicer raz/i^ajejo eJnino in množino, 
venJar raz//^ovanja ne pripisajejo posebne 
važnosti.

A/arsi^Jo se /<o Z:/ja/? vsema vpraša/, ^Jaj 
sme novema znanca ponaJiti bratovščino. z!/: 
naj /eta in /eta viba svojega bo/ega, čeprav si 
v pisarni sejita nasproti in se večbrat srečata 
še zvečer v restavraciji a/i na prireJitvi?

Taz/iČn: raz/ogi so, bi govorijo v prij tiba- 
nja in proti njema. Po mnenja nebateri/? ni 
Jobro, če se vsi vpreb bratijo, z Jirebtorjem 
na če/a. /čJo se morja boji, Ja bi se s tibanjem 
omaja/ njegov po/ožaj. TtZ/ro/ogZ pa soJijo, Ja 
je oJnos v/jaJnejši, Jostojnejši, če obranimo 
vihanje, „ti" pa naj bo rezerviran za prija
te/je. $e en „ti" obstaja: tisti, še veJno roman
tični ti, bi ga izrečemo prvič in potem ostane 
/e še spomin na najbo/jše prvo spoznanje.

Današnji čas se ogreva za tihanje, ber se z 
zaapnim tijem brepi bratstvo in prijate/jstvo 
in se omi/jajejo ostre meje, bi so včasib /oče- 
va/e /jaJi mej seboj. V ožjem broga ve/ibo /a- 
že rešajemo prob/eme in napetosti s prijate/j- 
sbim ti-jem bot pa araJnim vi-jem. ZaJrža- 
nejši, nebo/ibo boječi /jajje pa se teže vb/ja- 
čijo v ti-jevsbo bampanjo, zato izbirajo sreJ- 
njo pot. Nagovarjajo se z imeni, ohranjajo pa 
vihanje.

Po nebib preačevanjib soJijo meJ naj- 
o/ihanejše naroJe na sveta /aponci. Ti poznajo 
obrog 23 raz/ičnib ob/ib nagovora. Če si jim 
že/imo /e Je/no prib/ižati, potem bi ve/ja/o 
obraniti spošt/jivi vi za vse, bi imajo nehaj 
več /et, bot mi. 3 ponarejeno bratovščino pa 
/abbo starejši pobažejo, Ja že/ijo izbrisati raz- 
/ihe, bi jib po po/ožajib Je/ijo v najrejene 
in poJrejene.

^icer pa presoJite sami, baj je prav in v/jaJ- 
no, in se po tem ravnajte.

Poskusite!
SV!N3SKA PEČENKA KOT D!V3Ač)NA: potrebujemo 

1 kg svinjine, kumino, timian, rožmarin, tovor, bri
nove jagode, timonino tupino, česen, poper, mata 
kisa, so), maščobo xa pečenje, mato vina.

Meso potresemo z zdrobtjenimi začimbami, zavi
jemo ga v krpo, namočimo v kisu in hranimo no 
htadnem 1 do 2 dni. Tako pripravtjeno meso pred 
uporabo posotimo, damo v pekač, pretijemo z vro
čo maščobo in pečemo pribtiino eno uro pri sred
nji vročini. Pečeno nato odstranimo, maščobi v pe
kaču pritijemo mato vina ati vode, prevremo in pre
cejeno omako serviramo poteg pečenke.

KROMPtR3EV ŠTRUKEU S StROM: potrebujemo 60 
dkg kuhanega krompirja, 5 dkg margarine, sot, S 
jajca, pribtiino 20 dkg bete moke (ostre), $ dkg trde
ga sira. Zabeta: maščoba, drobtine, 2 žtici nariba
nega sira.

Kuhan in otuptjen krompir prettačimo, dodamo 
margarino, sot, jajca, nariban sir in moko ter hitro 
pognetemo. tz testa obtikujemo ktobaso, zavijemo v 
moker prtič in rahto povežemo, štruketj kuhamo pož 
ure v stanem kropu, nato ga zrežemo na rezine. 
Zabetimo s prepraženimi drobtinami in potresemo t 
naribanim sirom.

Komancfanta Redwitza so presfavili. Njegovo mesfo 
je prevzel še večji zločinec.

ZAVZETJE STAREGA PiSKRA

Stari Podjavornik je peljal iz hoste proti domu drva. 
Počasi in zamišljeno je stopal poleg voza. Cesta je bila 
ledena in zgodilo se je, da ga je zaneslo pod voz. Polo
mi! si je desno nogo, levo pa je bil še pravi čas potegnil 
izpod voza in mu je ostala nepoškodovana. Odpeljali so 
ga v bolnišnico. Pot je bila dolga. Soj je Šmartno v Rožni 
dolini kaki dve uri oddaljeno od Celja.

Podjavornik je bil posestnik srednje kmetije, dober 
gospodar. Vaščani so se z njim radi posvetovali, kadar 
je šlo za kaj važnega v vasi. Vsakemu je rad pomagal, 
če je le mogel. Ko so prišli Švabi, bi ga bili ti zločinci radi 
postaviti za župana. Odklonil je, češ da za kaj takega ni. 
Bit je zoveden Slovenec.

Nekega dne ga je šla obiskat hčerka Dora. Med potjo 
pa se ji je zgodilo nekaj, česar vaščani niso mogli razumeti. 
Dore ni in ni bilo domov. Vprašali so očeta, kdaj je zapu
stila bolnišnico. Oče se je začudil, ker Dore tistega dne 
sploh ni bilo k njemu.

Bila je temna noč in težki oblaki so se podili po nebu. 
Veter je tulil in lomil drevje, za trenutek se je pokazal 
mesec izza drvečego oblaka, a kmalu se je spet skril. Do
mači so mislili, da je Dora zgrešila pot in zašla.

Ko pa je prišel iz celjskih zaporov domov nek vaščon, 
je povedal, da je videl Doro v Starem piskru. Govoril je 
nekaj besed z njo in povedala mu je, da so jo med potjo, 
ko je hotela obiskati očeta, zagrabili gestapovci in jo od
vlekli v zapore.

V rožnodolskih gozdovih so takrat že kraljevati host- 
niki. Radi so zahajali k Podjavornikovim, ker so jim tam

vedno dali kaj za pod zob in v krušnjak.
Nekega večera so se spet približali Podjavornikovi 

domačiji. Poizvedeti so hoteli, kaj je z Doro. Za oglom 
jih je nekdo ustavil. Presenečeni so spoznali, da je nemška 
straža. Za trenutek so obstali, nato jo pa ubrali vsak v 
svojo smer, toda ne proti gozdu. Nemci so streljali tjavdan, 
zadeli niso nič. Tudi iz drugih kozolcev in parn so švrkali 
v temo, brez uspeha. Jutro je spet Švabe vzelo tn na vosi 
je zavlada) mir.

Doro so v zaporu mučili in jo silili k priznanju. „Pri vas 
se skrivajo goščarji in hrano jim dajete in prenočišče!" so 
silili vanjo. Dora za take reči ni nič vedela. Ker ni bilo 
priznanja 'in ne dokazov, so jo po nekaj tednih izpustili.

Tudi oče je prišel domov. Za delo pa ni bil več. Go
spodarstvo je morala voditi Dora, krepko kmečko dekle, 
mati je gospodinjila.

S hlapcem sta jo mahnita v gozd. „Treba bo podreti 
nekaj bukev, sicer ne bo kaj kuriti," je dejala Dora. So
sedje so se čudili, ko sta kmalu popoldne pripeljala visoko 
naložen voz bukovja domov.

.Hitrih in urnih nog sta," je dejal star očak, .kmalu 
sta podrla bukve. Tudi nam bosta prišla pomagat!"

.Bova, bova in še drugi vam bodo pomagali," je re
kla Dora in se zasmejala.

Goščarji so jima res pomagali pri podiranju, da je 
bilo veselje. Postali so še večji prijatelji.

V Rožni dolini je bilo okoli štirideset goščarjev. Šva
bom pa so delali hude preglavice. Iznojdljivost pri napadih 
in skrivanju je Švabe presenečala. Niso si mogli kaj. Če 
so prišle nemške patrulje zjutraj, niso v vasi nikogar našle, 
če so prišle cele čete vojakov zvečer, je bil v vasi mir. 
Hodili so mimo bunkerjev in zased in stražili ure in ure, a 
niso izslediti nikogar.

Ko pa so vojaki odšii, so hostniki že napadli tu vo

jaško, tam vermanšaftsko patrolo in vedno pobrali tudi 
koga s seboj. Nekega dne so Švabi Doro spet zaprli. Od
peljali so jo v Stari pisker.

Ob uri strahov so se pomikale rožnodolske čete proti 
mestu Celju. Oblečene so bile v nemške uniforme, le dva 
med njimi sta bila vklenjena in oblečena kot partizana. 
Ob vsaki strani je sameval gozd, tu in tam se je oglasila 
nočna ptica. PomikaM so se naprej zamišljeni, vsi tihi, ven
dar je bilo očitno, da oprezujejo na vse strani. Spredaj jo 
korakal nemški vojak s pripravljeno brzostrelko, nato dva 
vklenjena .bandita". S pripravljenimi puškami so ju od 
zadaj potiskali nemški vojaki.

Sprevod je še! mimo nemških straž in patrulj. Nek 
nemški častnik je vprašal vodjo sprevoda, kje so ujeli 
bandite.

.V gozdu, v okolici," je odgovoril vodja, pozdravil 
po vojaško in spet so nadaljevati pot, se polagoma bli
žali v Celju gledališču, potem pa po Ozki ulici prišli k Sta
remu piskru.

Pred hišo nesreče so se ustavili.
.Odprite!" je po nemško ukazal poveljnik. .Odprite, 

pripeljali smo bandite!"
Zahreščali so k!juči in glavna vrata so se odprla.
„Dva bandita imamo, dva," je mrmral poveljnik pa

trulje.
Stopili so v stražno sobo. Oba bandita so razklenili 

in ju oprostili spon.
.Sedaj nam ne bosta več ušta," je rekel poveljnik. Do

ber opazovalec bi opazil na njegovih licih droben zlovešč 
nasmeh.

Tedaj pa se je zgodilo nekaj čudnega. Poveljnik pa
trulje je nenadoma zakričal službujočim stražnikom: .Roke 
kvišku!" (NaJa/jevarrjf v prisoj?:;; Ufu/Z/J)
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K.o je Sally Trotter petič pozvoni- Starka je pogoltnila slino: — Be- bilo, če bi se seznanila s kakšnim
la, ji je njena hči Sharon le odprla na nisem nikoli niti omenila. To je lahkomiselnim mladeničem v baru
vrata. Ogrnjena je bila v razkošno tvoja stvar. ali tam kje. Ben me ima rad, ali ne
jutranjo haljo, lasje pa so ji bili sku- — Poslušaj mama, mene ne boš razumeš. Če bi se lahko ločil, bi se
štrani, da je bila videti kot nekakšna prevarala. Denarja nočeš, ker sem takoj poročila, 
razuzdana zvezda. Prvič v življenju ga dobila od njega. Ali je tako? — Zakaj se pa ne more ločiti?
je bilo Sally žal, da je njena hči tako — Nočem ga in konec! — Iz poslovnih razlogov je tovar-
lepa. Sharon je sedla, si ovila haljo na zapisana na ženino ime. Ves denar

— O, mama! Veš, spala sem. Ko- okrog nog in si prižgala cigareto. bi mu izpulila, preden bi ga izpustila
liko pa je ura? — Ti nočeš razumeti tistega z Be- iz rok. S takšnim zmajem je ože-

— Pol devetih. Ali si sama? nom. Zate je vse to umazano, Ben njen, ali vidiš?
— Seveda sem, toda spat hodim pa slab človek. Jaz nisem zate nič Mati je žalostno prikimala. —

okrog štirih. Vstopi. drugega kot.. . Zmaj, je ponovila. — Ali jo morda
Mati je sedla na divan v dnevni Obraz njene matere se je začel gu- poznaš?

Tetefonski k ic
sobi. V pepelniku je bil ogorek ciga
re. Umaknila je pogled, odprla 
torbico in dejala:

— Prišlo je pismo zate. Menim, 
rla je račun od zobozdravnika. Po
zabila si mu dati svoj naslov.

— Kar tja ga položi, je dejala 
hct. — Nekam utrujena si videti. 
Ali jemlješ tablete?

— Saj je vse v redu. Pripeljala 
sem se z avtobusom. Bila je gneča. 
Prišla sem v mesto, da bi si kupila 
čevlje, in pomislila, da ne bi bilo 
napak, če bi se oglasila pri tebi. Že 
mesec dni se nisva videli.
. — Bila sem zelo zaposlena, je de
jala Sharon in si začela urejati lase.

Ali si dobila moj ček?
— Sem. O tem sem se želela po

govoriti s teboj. Spet je odprla tor
bico in vzela iz nje preganjen ru
men papir. — Nočem več čekov, ža
ro ti bom vrnila tudi tega.

Dekle jo je presenečeno gledala: — 
Zakaj ga nočeš? jo je hladno vpra
šala.

Zame je dovolj očetova po
kojnina, luksuznih stvari pa ne po
trebujem. Položila je ček na mizo po
leg pisma.

— Ali je to zaradi Bena?

bati. Ko je Sharon opazila solze v 
njenih očeh, je stegnila roko, da bi 
jo potolažila. Starka jo je odrinila 
in poskušala vstati.

— Prosim te, mama. Nikoli nisi 
dovolila, da bi ti pripovedovala o 
tem. Zdaj ti hočem povedati vse.

— Iti moram ...
— Trgovine še niso odprte! Nekaj 

trenutkov me pa le poslušaj. Rada 
imama Bena, on pa mene. To je naj
važnejše. Če ne bi bilo nje, bi se bila 
poročila že pred šestimi meseci. Ti si 
živela drugače, od vsega začetka si 
imela očeta. Ni se ti bilo treba pri
plaziti za hrbet drugi ženski...

— Ne! je jezno vzkliknila njena 
mati. — Tega nisem storila nikoli. 
Spoznala sem tvojega očeta, zaljubila 
sem se in se poročila z njim. Preden 
sva se poročila, sem sama plačevala 
svojo najemnino. Delala sem in si 
zaslužila.

— S teboj ni vredno govoriti. 
Sharon je ugasnila cigareto in tedaj 
opazila ogorek cigare. Vzela je pe
pelnik in ga izpraznila v koš.

— Tvoji nazori so zastareli!
Ko je spet sedla, je pomirljivo de

jala:
— Poslušaj, nekaj čisto drugega bi

— Ne. Pa tudi ne želim je spo
znati. Ben mi je veliko pravil o njej.

— To ti rada verjamem!
Sharon je zavzdihnila in potrep

ljala mamo po roki. — Kmalu ti 
bom pripravila presenečenje. Telefo
nirala ti bom in te povabila na po
roko . . . Boš videla.

Starka se je dvignila.
— Nikar ne hodi, mama. Počakaj 

nekaj minut, takoj se bom oblekla, 
potem bom šla s teboj.

— Če že hočeš, je starka skomig
nila z rameni.

— Grem pod prho. Ti se malo 
odpočij.

Medtem ko je bila Sharon v ko
palnici, je zazvonil telefon. Starka 
ni vedela, kaj bi. Ko je spet pozvo
nilo, je odprla vrata spalnice in po
klicala hčerko.

Slišalo se je samo šumenje vode. 
Sharon ni odgovorila. Telefon je še 
kar zvonil. To jo je začelo motiti. 
Stopila je k aparatu in dvignila slu
šalko.

— Sharon?
— Kdo je tam?
-— Ben, le kdo drug! Nikar me ne 

prekinjaj. Moram ti nekaj na hitro 
povedati, ker imam malo časa. Mo
ja žena je ponoči umrla. Policija ve 
za naju dva. Vsak trenutek lahko 
pridejo k tebi. Moral sem jim po
vedati, da sem bil ponoči pri tebi. 
Ko bodo policaji prišli k tebi, jim 
moraš potrditi. To je zelo važno, ra
zumeš?

Starka je bila osupla. Gledala je 
v telefon, kot da ima pred seboj po
šast.

— Sharon, ali si me slišala?
— Da, da, je zašepetala starka.
— Dobro, zapomni si, kaj sem ti 

rekel. Kmalu se bova videla, draga.
Starka je odložila slušalko in po

mislila na svoje tablete. Iskala je po 
torbici, nato pa jo je obrnila. Ven 
so padle tri plastične stekleničke. 
Vzela je tisto z rdečimi tabletami, 
vzela dve in jih dala v usta.

Stopila je k vratom spalnice in jih 
odprla. Sharon je ravno prihajala iz 
kopalnice.

— Ali bi kaj rada, mama?
— Ne, je mirno odgovorila. — 

Kar mirno se obleci.
Sharon se je začela spretno ličiti.
— Sharon!
Dekle je v ogledalu opazila mate

rin bledi obraz in se obrnila:
— Mama, ali ti je slabo?
— Nekaj hudega se je zgodilo. Ko 

si bila v kopalnici, je zvonil telefon. 
Klicala sem te, pa me nisi slišala. 
Oglasil se je Ben in dejal, da je po
noči umrla njegova žena. Govoril je 
tako hitro, da mu nisem mogla po
jasniti, da nisi ti pri telefonu.

— Kaj praviš?
— Pristavil je, da policija ve za 

vaju, zato hoče, da jim poveš ... v 
starkinih očeh so se pojavile solze. 
— On jo je ubil! Ali ti to ni jasno? 
Zdaj bo pa še tebe spravil v teža
ve. ..

Starka si je otrla solze. Prijela je 
hčerko za roko, nato pa se je njen 
obraz spremenil. Zagledala se je v 
dekletove velike oči, tako kot je to
likokrat delala nekoč. Dvignila je 
glavo in z jasnim glasom spregovo
rila:

— Želi, da jim poveš, da ga po
noči ni bilo tukaj. Ali razumeš? Ni 
ga bilo tukaj!

Tisti trenutek se je zaslišal zvonec 
na vhodnih vratih.

PLESKARJ!
Motjsler se je na široko nasmehnil:
.Seveda, zelo radi. Za nas velja pravilo: vse za naročnika. Če ho

čete z vzorcem, bomo pač narediti z vzorcem."
„in kuhinja naj bo bledomodra," se je gospodinja očitno opo

gumila,
.Svetla? Torej bo svetla. Izvolite."
.Se pravi, da boste jutri začeli?"
.Jutri? Kakšen dan pa je jutri?"
.Torek."
.Torek?" Mojster je napeto razmišljal. „Ne, jutri ne bo šlo. Jutri bo 

heba prinesti apno."
.Potem pa v sredo, kajne?" je vztrajala gospodinja.
Mojster jo je očitajoče pogledal.
.Zakaj ste tako nervozni. Naglica kvari delo. V sredo bomo pri

nesli apno in v miru izbrali barvo!"
.In v četrtek boste začeli barvati stene!"
.Nikar prenaglo," je mojster ohladil gospodinjo. .Barvanje sten 

ni prekladanje papirjev v pisarni. To je umetnost. V četrtek, ko bosta 
apno in barva tu, bomo pripeljali orodje, čopiče, lestve, modele za
vzorec ..."

.Torej v petek? . . ."

.Kaj neki tako silite?" je nezadovoljno pripomnil mojster. .Saj 
nienda nočete, da bi bilo narejeno slabo, da bi bi! vzorec kriv na 
vse strani?"

.Bog ne daj!" se je prestrašila gospodinja.

.No, vidite, saij razumete. Mi delamo solidno. V petek, ko bomo 
ze pripravili opno, barve, čopiče in vzorce, bomo v miru izbrali barvo."

.In v soboto boste končno začeli?!"

.Pravzaprav bi lahko," se je mojster strinjal. .Toda ali se splača 
začeti v soboto? Sobota je kratka, samo nered bomo napravili v sta
novanju."

.Toda v ponedeljek boste pa zagotovo začeli delati?" je vpra- 
°'a gospodinja, ki še vedno ni izgubila upanja.

Mojster se je znova zamislil, toda ne za dolgo.
-V ponedeljek. Ne bo šlo."
.Zakaj vendar ne?"
.Veste, mi delamo po planu. V ponedeljek moramo začeti pleskati 

drugod."

Mesec
slovenske knjige

V počastitev slovenskega kulturnega praznika ob stoletnici smrti 
največjega siovenskega pesnika Franceta Prešerna sta knjigarna 
„Naša knjiga" in uredništvo .Siovenskega vestnika" spet pri
pravita že tradicionaino in priijubijeno akcijo pod nasiovom 
.Mesec siovenske knjige". V tem okviru nudi knjigarna pester 
izbor siovenskih knjig po izredno nizkih cenah.

VSAKA KNJIGA SAMO.............................šil. 2*
O Ksaver Meško: MLADiM SRCEM, otroške povesti,

112 str. ilustr. br.
O Oskar Hudales: ZGODBE O BOMBAŽU, poljuden spis za 

mladino, 96. str. ilustr. ppl.
O Radovan Zogovič: NJEGOŠEVA PESNiTEV o borbi in svobodi, 

48 str. br.
O Cvetko Golar: SRP iN KLAS, otroške pesmice, 56 str. ilustr. ppl. 
O Robert van Gulik: LAKiRANA ŠPANSKA STENA, kriminalni 

roman, 96 str. br.

VSAKA KNJIGA SAMO.............................šil. 5."
^ Ferdo Godina: PUCE SELIVKE, mladinske povesti,

76 str. ilustr. ppl.
# Anton Ramovš: KAKO ŽiVE VULKAN), barvna slikanica, ppl.
# Vera Albrehtova: M! GRADtMO, otroške pesmi, 38 str. il. ppl. 
$ Halldor K. Laxness: ATOMSKA POSTAJA, roman, 172 str. br.
# Ludwig Reun: ZAMORČEK NOB), otroška povest,

88 str. Ilustr. kart.

VSAKA KNJIGA SAMO.............................šil. 10,-
O Stendhal: RDEČE !N ČRNO, kronika leta 1830, dve knjigi 

skupaj 642 str. br.
O Ferde Godina: PRAVLHCA O LOGARtHC), mladinske 

povesti, 68 str. ilustr. kart.
O Tone Ljubič: VESELO, LEPO )N KORiSTNO, knjiga o ročnih 

spretnostih, 150 str. ilustr. ppl.
O Rodoljub Čolakovtič: SPOM)N) )N SREČANJA, zapiski iz 

narodneosvebodine borbe, 140 str. ppl.
O Vesna Parun: ČUDEŽNA SKRiNJiCA, otroške pesmice,

56 str. ilustr. kart.

VSAKA KNJIGA SAMO........................šil. 15.*
& Erich Kastner: KO SEM ŠE MAJHEN B)L, pisateljevi spomini 

na mladost, 176 str. ilustr. kart.
$ Karel Capek: DAŠENKA-MiNDA, otroške povesti,

80 str. ilustr. kart.
# Veljko Kovačevič: V OKOPtH ŠPANtJE, spomini na špansko 

državljansko vojno, 232 str. ppl.
$ Haroun Taziett: Ž)V) OGNJENiK), izlet v vulkanski svet 

Afrike, 160 str. slik. priloge, pl.
# James Joyce: LJUDJE !Z DUBDNA, zbirka novel, 216 str. pl. 
$ Joset F. Perkonig: UGRABLJENA STRD, koroški roman,

152 str. pl.

VSAKA KNJIGA SAMO........................ šil. 20."
O Tone Seliškar: DEDEK SOM, mladinska povest, 124 str. kart. 
O ChevaHey-Dittert-Lambert: VZPON) V EVERESTU, osvajanje 

najvišje gore na svetu, 280 str. slik. priloge, ppl.
O Samuil Maršak: BAJKE )Z BALALAJKE, otroške pesmi,

92 str. ilustr. kart.
O Hf in Petrov: DVANAJST STOLOV, humorističen roman,

312 str. pl.
O Isak Samokovlija: SALOMONOVA ČRKA, zbirka novel,

280 str. pl.

VSAKA KNJIGA SAMO........................ šil. 25.*
# Mirko Žeželj: PRETEKLOST V PODOBAH, zgodovina v besedi 

in sliki, 116 str. vel. formata, ilustr. ppl.
# Jean Cassou: tZGUBLJEN) SPOMtN, zapiski iz vojnih let,

176 str. pl.
# Hakon Mielche: ALADtN V CADtLLACU, zanimivosti in pro

blemi Arabskega polotoka, 264 str. slik. priloge, ppl.
# Veljko Petrovič: PREPEUCA V ROK) in druge novele,

340 str. pl.
# Stanko Vuk: ZEMLJA NA ZAHODU, izbrani spisi primorskega 

pisatelja, 240 str. ppl.

VSAKA KNJIGA SAMO........................ šil. 30.*
O Katsimir Edschmid: S)MON BOHVAR, roman o osvoboditelju 

Južne Amerike, 562 str. pl.
O Z. S. Zorin: V DEŽEL) SABSKE KRALJtCE, zapiski iz Etiopije, 

290 str. slik. priloge, p).
O Rok Arih: KROKtJ), drobne beležke iz vsakdanjega življenja, 

164 str. pl.
O B. Traven: MRTVAŠKA LADJA, roman o mornarjih, 320 str. pl. 
O Juš Kozak: tZPOVED), zbirka esejev in potopisov, 520 str. pl. 
O MED PECO )N POHORJEM, zbornik, 386 str. ilustr. p).

Posamezne knjige tahko naročite tudi po pošti. Vendar opozar
jamo, da so mnogi nasiovi na zatogi )e v enem izvodu; zato 
svetujemo, da pohitite z nakupom oz. naročitom. Sicer pa ob
sega izbor še mnogo drugih zanimivih knjig po enako ugodnih 
cenah, tako da se obisk knjigarne v mesecu februarju vsekakor 
izpiača.

Knjigarna ,Naša knjiga'
CELOVEC, PAULtTSCHGASSE 5 — 7



!zbo!jšanje sodeiovanja 
toda ne na račun manjšin

posebej tudi v tem vprašanju pokazati pri
pravljenost 'm dobro voljo za takšno reševa
nje, ki bo odgovarjalo črki in duhu držav
ne pogodbe. Da pa temu nikakor ne odgo
varja, marveč obratno nasprotuje predvi
deno ugotavljanje manjšin oziroma štetje 
posebne vrste, bi moralo biti danes znano 
in jasno tudi odgovornim dejavnikom v Av
striji.

Tukaj je vsekakor zanimivo, da je na pod
lagi zadnjega sestanka predsednikov treh 
v parlamentu zastopanih strank — kjer je 
kancler Kreisky predstavnike UVP in FPO 
seznanil o nedavnih razgovorih z jugoslo
vanskim predsednikom Titom in članom 
predsedstva SFRJ Kardeljem — celo avstrij
ski tisk delal zaključke, da v zvezi z reševa
njem manjšinskega vprašanja ni prišlo do 
enotnih stališč vseh treh strank. Pri tej raz
lagi so posamezni listi izhajali predvsem iz 
dejstva, da predsednika obeh opozicijskih 
stronk Taus in Peter v izjavah za tisk nista 
hotela zavzeti stališča k vprašanjem ljudske
ga štetja posebne vrste in zakona o narod
nih skupnostih; odločitev o tem sta odlo
žila na konec februarja (za 20. februar je 
namreč predvideno novo srečanje vodstev 
treh strank), zlasti pa bo dokončno stališče 
— kakor sta naglasila — odvisno od mne
nja, ki ga bosta zavzeli stranki na deželni, 
to je koroški ravni.

Čeprav je splošno znano, da na deželni 
ravni med tremi v deželnem zboru zastopa
nimi strankami vlada naravnost vzorno .so
glasje", da edina pot do reševanja manjšin-

ZADNJA VEST

Avstrijski študentje
odklanjajo vsako preštevanje

Klub slovenskih študentov na Duna
ju sporoča:

V sredo 28. januarja 1976 je zase
dal centralni odbor Avstrijske visoko
šolske zveze (dsterreichische Hoch- 
schuierschaft) in na pobudo Kluba slo
venskih študentov na Dunaju sprejel 
resolucijo, v kateri odločno zavrača 
osnutek spremembe zakona o ljudskih 
štetjih. Preštevanje vsake vrste ozna
čuje kot revizijo avstrijske državne 
pogodbe. Pri seji je sodelovat tudi 
Janko Malte kot zastopnik KSŠ na Du
naju.

Obširneje bomo še poročali.

skih vprašanj vodi preko preštevanja oz. 
ugotavljanja manjšine, le ni mogoče prezreti 
kratke opazke v glasilu koroške OVP, češ, 
da imata Beograd in Dunaj več skupnih 
varnostno-političnih interesov, ki jih zaradi 
manjšinskega vprašanja ne kaže ogrožati. 
.Državna politiko ima prednost" — ugotav
lja Volkszeitung, vendar v isti sapi vprašu

je, ali bo za takšno rešitev možno pridobiti 
tudi stranke na Koroškem.

Kako si na Dunaju zamišljajo rešitev na 
podlagi .zanimivih informacij", ki jih je do
bil kancler Kreisky pri svojem razgovoru z 
jugoslovanskimi voditelji, podrobno ni zna
no. Za koroško .deželno raven" pa je de
želni glavar Wagner na zadnji tiskovni 
konferenci spet enkrat trdil, da koroške 
stranke vztrajajo pri svojem dosedanjem 
stališču: brez štetja ne more biti rešitve. Sel 
je še dalje, namreč povsem na linijo Hei- 
matdiensta: če pa štetja iz kakršnih koli 
vzrokov ne bi bilo, pride v poštev samo 
rešitev na podlagi števila glasov, ki jih je 
pri lanskih volitvah dobila KEL. In končno 
je še pozval Slovence, da morajo biti pri
pravljeni na kompromis — torej se morajo 
ponižno in ubogljivo ukloniti diktatu veči
ne, ki jih na zahtevo nemških nacionalistov 
hoče obsoditi na statistično likvidacijo.

Izgleda, da resnične kompromisne rešitve, 
torej rešitve brez vsiljenega ugotavljanja 
sploh nočejo videti, kajti sicer ne bi mogli 
trmasto vztrajati ravno pri takih oblikah re
ševanja, ki so ne le absolutno nesprejem-

AVSTRIJA ^

SOBOTA, ST. J.: 15.SO Koncertna ura 
— 14.30 Rdeči avtobus — 17.00 Kdo ro
kodelci z nami? — 17.30 Tom in Temza

— 17.55 Otrokom za lahko noč — 18 00 Dober večer 
v soboto žeii Heinz Conrads — 18.25 Prizma. Maga
zin za žene — 18.50 Pregled sporeda — 17.00 Slike iz 
Avstrije in Južne Tirolske — 17.30 čas v sliki in kul
tura — 17.55 šport — 20.05 Halo . . . hotel Sacher . . . 
vratar — 21.20 Mala predstava — 21.55 Panoptikum — 
22.20 čvekanje ima lahko smrtne posledice — 23.35

NEDELJA. 1. 2.: 14.30 Oddaja z miško — 17.00 Žival
ski ieksikon — 17.30 Vtki in močni možje — 17.55 
Otrokom za lahko noč — 18.00 Klub seniorjev — 18.30

17.30 čas v sliki in kultura — 17.50 šport — 20.15 Zma
govalec — 21.30 Spotlight Dpcapo — 21.45 Orienta
cija — 22.30 Poročila.

PONEDELJEK, 2. 2.: 17.55 Otrokom za lahko noč —
18.00 V kraljestvu divjih živali — 18.25 Mi — 18.50 Pre
gled sporeda — 17.00 Slike iz Avstrije — 17.30 čas 
v sliki, kultura in šport — 20.00 Ponedeljski šport — 
21.05 Ceste San Frančiška — 22.00 Veselje ob glasbi
— 22.30 Poročila.

TOREK, !. 2.: 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
..Lepa Marjana" — 18.25 Mi — 18.50 Pregled sporeda
— 17.00 Slike iz Avstrije — 17.30 čas v sliki, kultura 
in šport — 20.00 Ljudska oddaja — 20.55 Edina igra v 
mestu.

SREDA, 4. 2.: 14.25 Zimske olimpijske igre 1774 —
17.00 Kadoyng — 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 
Vsi moji dragi — 18.25 Mi — 18.50 Pregied sporeda
— 17.00 Slike iz Avstrije — 17.15 Zimske olimpijske 
igre 74 — 17.30 Čas v sliki in kultura — 20.00 Olim
pijske igre — 20.15 Horizonti — 21.15 Svet knjige — 
21.45 Možje brez živcev — 22.00 Olimpijske igre 74
— 22.30 Pustolovščine dobrega vojaka švejka — 23 30 
Poročila.

ČETRTEK, 5. 2.: 8 00 Zimske olimpijske igre 74 — 
12.25 Zimske olimpijske igre 74 — 17.55 Otrokom za 
lahko noč — 18.00 Fol!yfootova farma — 18.25 Mi — 
18.50 Pregled sporeda — 17.00 Slike iz Avstrije — 17.15 
Olimpijske igre 74 — 17.30 čas v sliki in kultura —
20.00 Olimpijske igre — 20.15 Zimske olimpijske igre
— 23.00 Zimske olimpijske igre — 23.30 Poročila.

lijive za manjšino, marveč fudi v nasprotju 
z državno pogodbo in s sodobnimi načeli 
manjšinske politike. Taka trma je brezpri- 
merna topost — ali pa je izraz strahu pred 
Heimatdienstom, mimo katerega se očitno 
nihče ne upa reševati koroškega manjšin
skega vprašanja.

Zadnji razvoj na tem področju pai kaže 
tudi še nekaj drugega: spet je v teku stara, 
že preizkušena igra, ko se na Dunaju dela
jo, kakor da bi biti pripravljeni na široko
grudno rešitev, toda ne morejo mimo priza
dete dežele in njenega prebivalstva. Ta 
pesem je vendar že znana, zlasti iz leta 
1972, ko so iz ozira na .volijo ljudstva" 
(beri: pod pritiskom nacionalističnih in neo
nacističnih sil) dopustili in celo pomagali 
poteptati v blato zakonitost in pravni red. 
Posebno značilno pri tem pa je dejstvo, da 
pri oziranju na voljo in interese prizadetih 
nikdar ne poznajo in upoštevajo potreb, 
zahtev in argumentov resnično in neposred
no prizadetih — torej slovenske narodne 
skupnosti, za katere pravice vendar gre pri 
izpolnjevanju člena 7.

Torej se bo moralo v odnosu Avstrije do 
manjšin še marsikaj spremeniti, če bo ho
tela verodostojno dokazati svojo iskreno 
pripravljenost in dobro voljo za izboljšanje 
sodelovanja z Jugoslavijo. Kajti tako izbolj
šanje ne more in ne sme iti na račun manj
šin in njihovih pravic!

PETEK, 6. 2.: 8.25 Zimske otimpijske igre — 13.00 
Zimske oiimpijske igre: hokej na !edu — 15.15 Zim
ske oiimpijske igre 76: Bob — 16.00 Zimske oiimpij-

— 18.25 Mi — 18.50 Pregied sporeda — 19.00 Sirke iz

v stiki in kuitura — 20.00 Oiimpijske igre — 20.15 
Zimske oiimpijske igre 76 — 22.30 Zimske oiimpijske 
igre 76 — 23.00 Poročita.

A v s T R i J A

SOBOTA, 31. 1.: 14.10 Ameriška kome- 
dija — 18.00 Zvezdne ure zimskih oiim- 
pijskih iger — 18.50 Pregied sporeda

— 19.00 Jekieni otok — 19.45 Obrazi in pokrajine v 
Aziji — 20.00 Gaierija — 20.15 Tadeiioser & Wo!t — 
21.55 čas v stiki in šport.

NEDELJA, 1. 2.: 16.15 Burgtheater — 18.00 Burbon 
Street — 18.30 The oid Fashioned Way — 19.45 Enci- 
kiopedija — 20.15 Gasiiska cesta 15 — 21.45 Čas v 
siiki in šport.

PONEDELJEK, 2. 2.: 17.55 Poznate bodočnost — 18.25 
Angieščina za začetnike — 18.50 Pregied sporeda — 
19.00 Evropska dediščina — 20.00 Pustoiovščine do
brega vojaka švejka — 21.05 Poiitična dokumentacija
— 21.55 čas v siiki, kuitura in šport.

TOREK, 3. 2.: 17.55 Kmetijstvo danes — 18.25 Angie- 
ško: Peopie you meet — 18.50 Pregied sporeda —
19.00 Veirki iov na ribo — 19.45 iz oči v oči — 20.00 
Detektivi zroka — 20.55 čas v siiki, kuitura in šport.

SREDA, 4. 2.: 17.55 Kaj bi iahko postai? — 18.25 
Francoščina — 18.50 Pregied sporeda — 19.00 Chro- 
nos in njegovi otroci — 19.45 2 x kratki fitm — 20.00 
Spoved moriica — 20.15 John in Mary — 21.45 čas v 
siiki in kuitura.

ČETRTEK, S. 2.: 17.55 Gost Johannesa Urzidita — 
18.25 Ruščina — 18.50 Pregied sporeda — 19.00 Nepai
— paiček med veiikani — 20.00 Spoved moriica — 
20.15 škriatnordeča črka — 21.45 čas v siiki in kui
tura.

PETEK, 6. 2.: 17.50 Otrokom za iahko noč — 17.55 19. 
stoietje — 18.25 Nemščina — 18.50 Pregied sporeda
— 19.00 Gaijin. Japonci in tujci — 19.45 ikebana —
20.00 Spoved moriica — 20.15 Haiio . . . hote! Sa
cher . . . vratar — 21.15 Čas v siiki in kuitura — 21.35 
Vi ste neznosni gospod.
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^ 3. „Trnovski maraton '
Smučarski tek postaja čedalje bolj pri

ljubljena športna panoga. Tega športa se 
poslužuje vedno večje število športnikov 
in rekreativcev, tako da lahko v tem pri
meru govorimo o masovnem športu. Na 
Koroškem je še posebno znan glede svoje 
masovne udeležbe Dolomitski tek, kjer 
tekmujejo profesionalci, amaterji in rekrea
tivci. Tudi v Sloveniji se je v zadnjih treh 
letih razvila Dolomitskemu teku podobna 
masovna tekaška prireditev, ki je deležna 
velike priljubljenosti. ..TRNOVSKI MA
RATON", ki ga prireja organizacijski ko
mite omenjene prireditve v Črnem vrhu 
nad Idrijo, bo lets že tretji po vrsti. ^Tr
novski maraton" ni namenjen smučarjem 
tekačem profesionalcem, marveč širokemu 
krogu ljubiteljev smučanja in je v prvi vrsti 
športno rekreacijskega in narodno obramb
nega pomena.

..Trnovski maraton", ki naj spominja na 
težke bitke v narodnoosvobodilnem boju 
in je speljan po poteh, kjer so med NOB 
hodile slavne enote IX. korpusa z nekda
njim komandantom Stanetom Potočarjem- 
Lazarjem, bo na sporedu v nedeljo 15. fe
bruarja 1976 ob 9.30 uri s štartom v Čr
nem vrhu nad Idrijo (pred hotelom BOR). 
Zaradi velike udeležbe na II. Trnovskem 
maratonu, ki je bil lani posvečen 30. ob
letnici osvoboditve Jugoslavije, 30. oblet
nici partizanskega smučarskega tekmova
nja v Cerknem in tridesetletnici telesne 
kulture SFRJ, je treba letos pričakovati po
dobno število udeležencev. Letošnji 3. ma
raton bo kakor lanski imel mednarodni 
značaj. Velike športne prireditve v sliko
viti črnovski planoti se bodo udeležili tudi 
člani slovenske fizkulturne zveze na Ko

roškem. Prijatelji smučarskega teka pa ima
jo še možnost, da se prijavijo za maraton. 
Prijave naj pošljejo na sedež Slovenske fiz
kulturne zveze, Gasometergasse 10/1, 9020 
Celovec najkasneje do 5. februarja 1976. 
Prijave so možne tudi po telefonu (0 42 22) 
32 5 50.

Pravico udeležbe imajo smučarji tekači 
obeh spolov brez starostne omejitve. Udele
ženci imajo na voljo dve varianti maratona: 
a) mali maraton (21 km), b) maraton (42 
km). Udeleženci bodo pred začetkom prire
ditve prejeli informativni bilten in spo
minsko številko, ki po pretečeni progi po
stane njihova last. Po prihodu na cilj 
bo vsak udeleženec prejel še spominsko 
značko, vsak pa bo sodeloval še pri žre
banju praktičnih nagrad. Med tekom bo
do na razpolago 4 okrepčevalnice. Vsak 
udeleženec teče na lastno odgovornost, ven
dar je v času trajanja prireditve zavarovan 
pri zavarovalnici SAVA p. e. Nova Gorica. 
Organizator prireditve bo slehernemu ude
ležencu iz vrst slovenskih zamejskih orga
nizacij (v našem primeru Slovenske fiz
kulturne zveze) podelil poleg vsega kar je 
navedeno tudi še posebno spominsko di
plomo.

^ Smučarski tečaj Siovenske 
fizkuiturne zveze

Kakor že znano, bo Slovenska fizkultur- 
na zveza v Celovcu pripravila v letošnjih 
semestralnih počitnicah (od 7. 2. do 14. 2. 
1976) enotedenski smučarski tečaj na Voglu 
nad Bohinjem, kjer je začasno 90 cm snega. 
Tečaj se bo pričel v soboto 7. februarja 
popoldan, tečajniki pa bodo predvidoma 
razdeljeni v dve skupini: v skupino začet

nikov in v skupino napredovalcev. Za pri- 
javljence, ki ne bi želeli izkoristiti strokov
no vodstvo pa je dana možnost prostega 
smučanja. Skupini bosta vodila profesorja 
za telesno vzgojo na državni gimnaziji za 
Slovence v Celovcu Maja Kupper in stro
kovni učitelj za telovadbo na glavni šoli v 
Vrbi Danilo Prušnik.

Tečajniki bodo stanovali v dvo- ali tro- 
posteljnih sobah v Mladinskem domu ob 
Bohinjskem jezeru, odkoder se bodo vsak 
dan povzpeli z vzpenjačo na smučišče na 
Voglu. Cena polnega penziona znaša 85 
ND na dan. cena za enotedensko vozov
nico pa znaša 350 ND.

Prijavljenci bodo do Bohinja potovali z 
osebnimi avtomobili. Skupni odhod bo v 
soboto 7. februarja 1976 ob 9. uri izpred 
sedeža Slovenske fizkulturne zveze.

^ Schnabt premaga! tnnauerja
Tik pred olimpijskimi igrami v Inns

brucku so se zahomški skakalci še enkrat 
pomerili s svojimi najhujšimi tekmeci. Karl 
Schnabl in Hanzi WaHner sta tekmovala 
na medavstrijskem tekmovanju v Worglu, 
kjer je bila zbrana elita avstrijskih skakal
cev, Hanzi Millonig pa je tekmoval v 
Chamonixu, kjer je bil začetek znane švi
carske skakalne turneje. Olimpijca Schnabl 
in Wallner sta svoje delo dobro opravila: 
Schnabl je zasedel z rekordno daljavo 85 
metrov prvo mesto pred Innauerjem in 
Purstlom, Wal!ner pa je bil peti. Olimpij
ski osmoljenec Millonig, ki je vozovnico v 
Innsbruck zapravi) zaradi svoje letošnje 
slabe forme, je v Chamonixu zasedel za 
Grettejem (Norveška), Schwab!om (Avstri
ja), Jensen-Dagom (Norveška) in Švicar
jem Bonettijem dobro peto mesto.

I V ponedetjek 
} informativni večer 
{ Soiidarnostnega komiteja
^ Sotidornosfni komile za pravice koro- 
^ ških Siovencev, ki združuje predvsem or- 
<) ganizacije in posameznike iz vrst večin- 
^ skega naroda, je ime) dne 26. januarja 
^ 1976 sejo, o kateri je posta) tisku izjavo, 
t v kateri med drugim pravi:
! V Soiidarnostnem komiteju zastopane 
! organizacije in osebe so osnutek za spre- 
A membo zakona o ijudskih štetjih sogias- 
^ no odkioniie. Soiidarnostni komite naj- 
4 ostreje protestira proti nameri, da bi bito 
it priznavanje manjšinskih pravic — kakor 
^ to prihaja do izraza v osnutku in v priio- 
r Ženih pojasniiih — odvisno od odstotkov, 
f ugotovljenih pri ijudskih štetjih. S skie- 
! nitvijo novega zakona o ijudskih štetjih 
z bi dobita viada možnost, da iahko ob 
^ vsakem času ponovi taka ljudska štetja 
^ oz. ugotavijanja manjšine. Posiedica ta- 
^ kega zakona bi bii trajni narodnostni boj. 
(t V zvezi s svojo informativno kampanjo 
% proti načrtovanemu ugotavljanju manj- 
f šine prireja Soiidarnostni komite informa- 
! tivni večer, ki bo v ponedeijek 2. 2. 1976 
A ob 19.30 uri v ceiovški Deiavski zbornici.

Siovensko kuiturno drušlvo Gtobasni- 
ca vabi na

PREŠERNOVO PROSLAVO 
ki bo v soboto 7. februarja 1976 ob 
19.30 uri pri Šoštarju v Giobasnici. 
Nastopata: moški pevski zbor in za
bavni ansambei tovarne iSKRA Kranj. 
Po kuiturnem sporedu piesna zabava!

Vs; prisrčno v^Njeni/

Siovensko prosvetno društvo „Biika" v 
Biičovsu vabi na

komedijo v dveh dejanjih
SREČKA

v nedeijo 1. februarja 1976 ob 14.30 
in 19.30 uri pri Mikiavžu v Biičovsu. 
igrajo igraici domačega prosvetnega 
društva.
Prisrčno vabijeni! Ot%or

Katoiiško prosvetno društvo v Šmiheiu 
vabi na veseioigro

REPOŠTEV
v nedeijo 8. februarja 1976 ob 14.30 
uri v farni dvorani v Šmiheiu.

Dramska skupina KDZ iz Ceiovca vabi 
na iutkovno predstavo

MEH ZA SMEH
# v nedeijo 1. februarja ob 11.00 uri 

(po maši) v mežnariji v Bistrici na 
Ziiji

# v nedeijo 1. februarja 1976 ob IS. 
uri v farni dvorani v Kotmari vasi.

Katoiiška prosveta v Št. iiju vabi na 
spevoigro

VASOVALO
v nedeijo 8. februarja 1976 ob 14.30 
uri v farni dvorani v Št. iiju.
Gostuje: Trio „Korotan" s pevci SPD 
..Danica' iz Št. Vida v Podjuni.

Dom v Tinjah vabi na
* DUHOVNE VAJE ZA ŽUPNiJSKE 

SVETE od petka 30. januarja ob 
18.00 uri do nedeije 1. februarja 
ob 13.00 uri

* DNEVE SREČANJA ZA DiJAKE
od S. februarja ob 5.00 uri do so
bote 7. februarja 1976 ob 16.00 uri

* SEMiNAR O GOSPODARSKiH 
PROBLEMiH v soboto 14. februarja 
1976 od 9.00 do 17.00 ure.

SLOVENSKE ODDAJE
RADiA CELOVEC

SOBOTA, $1. T.: 9.45 Od pesmi do pesmi, od srca 
do srca.

NEDELJA, 1. 2.: 7.05 Duhovni nagovor — Po vašt 
ieiji.

PONEDELJEK, 2. 2.: 13 45 Ceiovški radijski dnevnik 
— Zborovska giasba.

TOREK, !. 2.: 9.30 Narodnozabavna giasba — 13.45 
Ceiovški radijski dnevnik — šport — Knjige za vas.

SREDA, 4. 2.: 13.45 Ceiovški radijski dnevnik — Pi
sani svet.

ČETRTEK. S. 2.: 13 45 Ceiovški rodijski dnevnik — A. 
Marodič: Nenavadne zgodbe „Laini begunec" (So- 
deiujejo čiani siovenskega narodnega giedaiišča) — 
Giasba — Dr. P. Apovnik: Provn! nasvet za vsako
gar.

PETEK, 4. 2.: 13.45 Ceiovški radijski dnevnik — Pre
šernov dan — siovenski kuiturni praznik.

izdajateij, zaiožnik in iastnik: Zveza siovenskih orga
nizacij na Koroškem; giavni urednik: Rado Janežiči 
odgovorni urednik Andrej Kokot; uredništvo in upra
va: 9021 Kiagenfurt — Ceiovec, Gasometergasse 10, 
te). 32-5-50 — Tiska: Zoiožniška in tiskarska družba 
z o. j. Drava, Ceiovec — Borovije.


